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Az angliai vihaiciklon déli oldalán 
hűvös tengeri levegő tör Franciaor
szágba, melynek első hulláma élénk 
szél és csők kisérésében már az Al
pokig jutottak előre. Kolozsváron 
tegnap délben 21, este 10 órakor 14 
Tok volt. Várható időjárás vasárnap 
estig: Ma változó felhőzet, legfel
jebb gyenge záporeső. A hőmérséklet 
alig változik. Éjjel, vagy reggel át
vonuló esőzés, majd élénkebb szél, fel- 

• szakadozó felhőzet, a hőmérséklet 
kissé csökken.

MOI/OTOV

Zsdásiov élete, és tevékenysége 
pó^áia népe otadá szolgáloWiaL 

A ssoviet külügyminiszter gyászbeszéde 
vácsolásánák müvében. Valaineny 
nyi oi-s.zág dolgozói tudják é 
visszaemlékeznek erre. Zsdáno-, 
elvtárs élete és tevékenysége pél 
dája népe odaadó szolgálatának 
példaképé a kommunizmus ügye 
lelkes harcosának, amilyennek r 
Hagy Sztálin hü tanítványának és 
harcostársának kell lennie.

Zsdánov elvtárs nem kímélte 
erejét és egészségét és ínegnem- 
szünő energiával és lelkesültség 
gél adta át magát a Párt feltét
len szolgálatának.

A Párt általános vonalává’ 
szemben tanúsított elvhüségsvél é: 
megalkuvást nem ismerő magatar 
fásával, Lenin és Sztálin nag' 
ügyéhez való határtalan odaad! 
savai, Zsdánov elvtárs megnyerd 
a Párt és egész népünk forró sze 
refetét és tiszteletét.

Búcsúzunk főied, drága ; bară 
tünk, feledhetetlen harcostál' 
sunk!" — fejezte be beszédét Mo 
lotov külügyminiszter.

- ^Tegnapi számunkban távirati jelentés alapján röviden beszá
moltunk ZsdánovAlexandrovics Andrej vezérezredes, a Szovjet
unió Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Bizottsága tagjának 
temetéséről. '

Újabb moszkvai jelentések alapján az alábbiakban számolunk 
be a temetés lefolyásáról.

Zsdánov Andrej Alexandrovics vezérezredest* a szovjet nép és 
a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pálijának kimagasló veze
tőjét, a Kommunista . (bolsevik) Párt Központi Bizottsága Po
litbürójának tagját, a Párt Központi Bizottságának titkárát és a . 
Legfelsőbb Tanács képviselőjét a Kreml falai mellé temették el.

A Vörös-tér az emberek ezreivel telt meg. A Zsdánov holttes
tét tartalmazó koporsót egy négy ló által húzott ágyutalpra he
lyezték. Az ágyú előtt a virágkoszoruk. ezreit és azokat a vörös 
párnákat vitték, melyeken százával sorakoznak a Zsdánovot ért ki
tüntető érdemrendek. ’ ,

A koporsó mögött a Központi Bizottság és a kormány tagjai, 
valamint az elhunyt rokonai és barátai haladtak. ■ '

A menet a Lenin-mauzoleum előtt haladt el.’A koporsót már
ványtalapzatra helyezték, majd a Párt és ', a'. kormány vezetői, a 
társadalmi és munkásszervezetek tagjai a mauzóleumon elhelye
zett tribünre mentek fel.

■Ezután megkezdődött a gyászünnepség,
A Kommunista (bolsevik) Párt Központi Bizottsága és a Szov

jetunió' Minisztertanácsa nevében Mólótov emelkedik szólásra.

. A. szovjet nép
’.Elvtársak — kezdte’(beszédét 1934-től 1944-ig, gmegnyerve 

Molötov — ' a szovjet nép ma ningrád dolgozóinak 'forró’szere-, 
jnély fájdalommal - vesz búcsút tétét és tiszteletét;- Zsdánov elv- 
Andrej Alexandrovics Zsdánpv- társ vezetése alatt, a leningrádi 
tői. Bolsevik Pártot és a szov- bolsevikok leverték és kiirtották 
jetálíámot súlyos veszteség érte, a trockisták, buharinisták, vala- 
Elvesztettük a Kommunista Párt mint a többi külföldi árulók és 
-- , ----- ------------ i-;—kémügynökök maradványait és

még szorosabban tömöritették 
Leningrád dolgozóit a Kommu
nista (bolsevik) Párt Központi 
Bizottsága és Sztálin elvtárs kö
ré. Itt, Lenin városában fejtette 
ki kiemelkedő szervezői és a bol
sevik párt vezetői képességét.

A Párt és a kormány Leningrád vé
delmének megszervezésével bízta meg 
Zsdánov elvtársát. Viszaemlékszünk 
Leningrád hitlerista ostromának ne
héz Itónapjaira, amelyek páratlan, 
bátorságot és hősiességet követeltek 
e város lakóitól. Sztálin útmutatá
sait követve, a leningrádi bolsevi
kok, élükön Zsdánov elvtársijai, lel
kei voltak Leningrád hősies védelmé
nek. Ök védték meg ezt a hős vá
rost 'és Zsdánov elvtárs vezetése 
alatt valósult meg a németek Lenin
grád előtti leveret ősének sztálini 
terve.

Az utóbbi években különösen ki
fejlődtek benne a marxista teore
tikus kiváló képességei. Zsdánov clv- 
tére pompás jelentései, áz irodalom, 
művészet és filozófia ; kérdéseiről 
hozzájárultak a marxista- leninista 
elmélet fejlesztéséhez, az addigi 
gyengeségek kiküszöböléséhez és 
wu-gnyitották országunkban a szocia
lista kulturá fejlődésének uj útjait. 
Mindezzel példaképét nyújtotta a 
bolsevik vezetőnek, aki hozzáértő 
módon egyezteti össze a mindennapi 
építőben való részvételét a 
sz.tfl.lini elmélet kérdéseinek 
t* mi ]mán yoznssáva 1. Zsdánov 
nagymértékben járult liozzá 
hogy népünk és a többi országok melynek Te csodálatos életed 
népei elsajátították ezeket Az esz
méket.

Az utóbbi időkben kifejtett lel
kes és megfeszített, ideológiai 
munkája közepette Zsdánov. clv- 
fárs a nemzetközi munkásmozga
lom vezetőinek első soraiban állt. 
Mindnyájan ismerjük nagy énde- 

weggyilkúláya után> a Párt Zsdá- moit a demokratikus, antiim por io
non elvtársat Leningrádba küldi, lista, valamennyi uj háborús uszi- 
Az itteni pártszervezet 61 (n állt tóval szembenálló tábor cgybeko-le a sírba.

és a', szovjetállam egyik kima
gasló harcosát, a szovjet nép 
egyik .leghőbben szeretett fiát, a 
nagy Sztálin hü tanítványát és 
tehetséges harcos társát.

Már ifjú éveibon Zsdánov elv
társ belépett a Bolsevik Párt so
raiba. Azóta, 33 éven át, Zsdánov 
elvtárs életútja a nép es a nagy
szerű lenini-sztálini eszmék oda
adó szolgálatának példaképe volt.

Andrej Alexandrovics Zsdánov 
a forradalom előtti években kezd
te meg bolsevik tevékenységét 
Tver város munkásságának köré
ben.' Az első világháború idején 
behívták a hadseregbe és ott a 
katonák körében folvtatta forra
dalmi tevékenységét. Urálban 
résztvett a Nagy Októberi Szocia
lista Forradalom előkészítésében 
és megszervezésében.

A polgárháború éveiben a Vö
rös Hadsereg, egységei körében 
folyó politikai nevelöinunkát ve
zette, majd átvette az uráli és a 
tveri pártmunka és államtevé
kenység vezetését. Tiz 
1924-től 1934-ig vezette 
elvtárs a Gorkij-vidéki 
vezetet.

A leninista-sztal inista 
talános vonaláért folyó

éven át- 
Zsdánov 
pártszer-

Párt ál
harc eme 

éveiben. Zsdánov elvtárs magasra 
emelte a bolsevik pártszellem 
zászlaját, gyakorlatilag is reszt
vesz az ország gazdasági felépíté
sében és lelkesen védte a kom
munizmus ideológiai pozícióit.

Ezekben az evekben Zsdánov 
elvtárs Pártunk sztálinista moz
galmának középpontjába került, 
mely Vladimír Iljics Lenin halála 
után Sztálin elvtárs vezetése 
alatt megvédve cs magasabbra 
emelve a leninista zászlót, még 
szorosabbra fűzte Pártunk és az 
egész szovjet nép sorait és orszá
gunkat a szocializmus győzelme 
felé vezette.

Serghc Mironovics Kirov aljas

Le-

lenini- 
al apoo 
c’.vtárs 
ahhoz,

' A SZOVJETUNIÓ FEGYVE
RES ERŐI NEVÉBEN ;

A Szovjetunió Fegyveres Erői
nek Minisztériuma nevében ezutái 
Gorov, a Szovjetunió marsalljr 
vette át a szót, aki többek között 
ezeket mondotta:

„Elvtársak, ma a Szovjetunió 
Fegyveres Erői az egész néppel 
együtt búcsút vesznek Andrej Ale
xandrovics Zsdánov vezérezredes 
tői, a Kommunista (bolsevik) Párí 
és a szovjet állam élharcosától, c 
Szovjetunió Kommunista (bolse 
vik) Pártja Központi Bizottsága 
nak titkárától és a Politbüró tag 
jától.

A szovjet katonák mélyen meg 
hajtják harci zászlajukat Zsdánov 
elvtárs sírja előtt."

Leningrád dolgozóinak nevébe: 
a Párt tartományi bizottságánál 
titkára, Popov szólalt fel, aki, 
miután rámutatott arra, hogy 
Leningrád lakosai számára killb 
nősen súlyos veszteséget jelent A. 
A. Zsdánov halala, hiszen neve 
szorosan egybefüződik a várossal 
méltányolta A, A. Zsdánov nagy 
érdemeit a leningrádi áruló troc 
kisfák és zinovjevisták kiirtása 
bán, valamint a sztálini ötéves tor 
vek teljesítésében és Leningrád 
nak a megszálló hitleristákká 
szembeni védelmében. Befejezés;. 

Popov ezeket mondotta:
„Búcsúzunk Tőled, drága, szere 

(ott Andrej Alexandrovics. M: 
minden erőnket a kommunizmu 
ügyének szolgálatába állitjuk

le
szentelted."

A gyászünnepély után Sz|nli; 
és a Kommunista (bolsevik) 
Párt Politbürójának tagjai ,-> 
koporsóhoz léptek, fclcmeliék é- 
a Kreml fala felé vitték. Tisztele; 
adó ágyudörgés közben, a Szovjc 
Himnusz hangjai mellett engedtél.

Harcban szüleiül 
az u] magyar népi kultúra

Ida: BALOGH EDGÁR
Tömegeink ma történelmet esi- művelés oktató mestereinek fon- 

nálnak. Teljessé teszik a népi de- tcs és felelős szerepét. A legjobb 
mokráciáf s nekilátnak a szocia- színdarabot is agyon lehet csapni, 
lizmus építéséhez. Ebben a nagy ha rossz a rendező, hiába az uj 
Időben megváltozik a népnek a kul- dalkultura, ha botfülü a karmes- 
turához való viszonya is. A dől- tér, s minden igyekezetünk a visz- 
gozók saját sorsuk irányítása so- szájára fordulhat, Iia a versenyek 
rán hovatovább nem az ipó és mü- irányitója vagy a Kultúrotthon fe- 
i ' ' ' " ' _ ......................... ...................................-
zelt történeteit, személyi kiállá
sait igénylik okulásra és szórako
zásiba, hanem saját tömegélmé
nyük kifejezését, saját cselekmé
nyeik valóságos világának tudato
sítását s a tömegmozgalmak, a 
népállam értelmét és célját kere
sik festményben és dalban, iroda- . 
lomban és tudományban.

A korszerű magyar népművelés 
megteremtése a Román Népköz- . 
társaságban első fokon három ' 
nagy feladatot rótt ránk. Tisztáz- ( 
nunk kellett elméletileg az uj né- 1 
?i kultúra fogalmát, mozgósíta
nunk kellett az irékat és művé
szeket mai közös mondanivalóra, 
s fel kellett ébresztenünk a töme
gek kulturális alkotóképességét 
dalos, táncos és színjátszó cso
portok, zenekarok és tömegkóru
sok kifejlesztésével. Uj népi kul
túránkat meghatároztuk, amikor 
leszegeztük, hogy nemzetileg ki
alakult hagyományos közösségi 
tormáinkat a Román Népköztár- Munkáspárt Központi Vezetősége 
íaságban élő és cselekvő magyar második teljes ülésén hozott Ha- 
tömegek szociális törekvéseinek tározaf. kulturális életünkre is tőr
kifejezésére akadjuk felhasználni,.mékenyitőleg hatott. A Határozat 
vagyis sajátos magyar formában szerint a márciusi választásokon 
cgyüttélő népeink közös ország- ,,beigazolódott az a tény, hogy a 
építésének szocialista tartalmát jiépi demokrácia fejlődési és át
adjuk. Az írók és művészek moz- térési folyamata a szocializmus 
gósiíása is megtörtént. Megszület- építésére az oszíalyharc feltételei 
tek a népköztársasági élmény, a 
brigadérosmunka, a szocialista 
üzemi versenyek, a román-ma
gyar összefogás, a szegényparasz
ti harc irodalmi és művészeti 
megjelenítései s a Román: Ncp- 
köztársaság a magyar írók és mű
vészek felkarolásával sem maradt 
adós. Ami pedig a szellemi miibe, 
íyekben termett, azt a falvakban 

■ •s az üzemekben a Magyar Népi 
Szövetség és a szakszervezetek 
kulturcsoportjai kapták fel és , il
lesztették be a dolgozók életébe. 
A tizenkétezer szereplőt foglal
koztató Petőfi-versenyek s a gyá
ri műkedvelők egyre sűrűbb szo
cialista kulturversenyei gyakorta- alkamlazása szerint zajlottak le, 
tikig is igazolják a korszerű nép- mégpedig mindnyájunk számára 
művelést- , emlékezetes átütő sikerrel. A Pe-

Az uj szellemi termék eljutása tőfi-verseny így végül is a mun. 
kasok, a dolgozó földművesek s a 
haladó értelmiség éles harci meg 
nyilatkozása lett a dolgozók fi
gyelmét saját érdekükről elterelő 
úri cs polgári osztályloiltura csö- 
kevényeivel, az egyházi reakció 
kegyes lélckmérgezésével s a pol
gári nacionalizmus álnépicskédesé
vel, látszólagos politikamentessé
gével vagy nemzeti elszigetelődé
sével szemben. így és csakis Így 
bonthatott zászlót az uj magyar 
népi kultúra a Román Népköztár
saságban. Gondunk lesz rá, hogy 
ez a harci zászló a Bartók Bein 
Dalosszövejség most készülő bras
sói dalosversenycn még nrng* 
snbbra emelkedjék.

Nem maradhat kulturális éle
tünkre vonatkozó következmények 
nélkül a Kommunista és Munkás 
pártok Tájékoztató Irodájának fl 
Jugoszláviai helyzetre vonatkozó 
hirájata sem. Mindaz a hlh >. ame
lyet a történelmi Jeleniös;gh bí
rálat a Jugoszláv Kommunista 
Párt működésében kipellengérez, 
nálunk Is ld*érf. ha résen nem 
vagyunk. A Román Munkáspárt

vész egyéni élményvilágát, kép- lelóse politikailag iskolázatlan.
Jó helyen ragadjuk meg tehát 

népművelésünk további irányítá
sát, ha hivatásos népművelőink 
átképzését tűzzük napirendre. 
Ezért szerepel a Magyar Népi 
Szövetség most szélesebb megvi
tatás alatt álló országos népmű
velési munkatervében a népműve
lési tanfolyamok egész sorozata. 
A már lezajlott kolozsvári kar
nagyképző tanfolyamot az őszi és 
téli hónapok folyamán a sziniren- 
dezők, táncoktatók, népkönyvtáro
sok és népművészeti, valamint há
ziipari szervezők és előadók tan
folyama követi.

Elsősorban is újra meg újra 
tisztáznunk kell ezeken a tanfo
lyamokon, hogy a kulturális mun
ka nem választható el a politiká
tól, sőt, éppen a politikai élet 
nagy tanulságaiból frissül fel 
újabb és jobb lendületre. Tagad
hatatlan például, hogy a Román

között folyik, amely változatos és 
egyre élesebb formákat ölt“. E ta
nulság levonás» előtt a már or
szágszerte kibontakozott Petöfi- 
versenyek szép kedélyesen együtt 
folytak és szinte egybefonódtak 
az uraságoktól levetett régi kis
polgári giccs-kultura fel-fel ké- 
rődzött maradványaival, semmi 
éles határvonal nem volt, s ‘ csak 
egyes helyeken, inkább ösztömsze- 
rüleg érezték meg munkások és 
dolgozó földművesek az uj népi 
kultúra követelményeit. Az orszá
gos záróversenyek azonban Ma
rosvásárhelyen már a Határozat' 
alapos kielemzése és kulturális

3 tömegekhez azonban folyamato
sabb auyagközlésre, állandóbb kul
turális munkakeretekre és felké
szültebb közvetítőkre vár. Itt vá
lik világossá előttünk a népműve
lés második foka. Erre a fokra is 
ráléptünk már, amikor a iájékoz- 
tatásiigyi minisztérium kiadású- 
bán megindítottuk a pazar kiállí
tású s minién sorában jól mogvá- 
’ogatott Művelődési Útmutatót, 
■ímely július óta már tizenhat va
sárnap kulturanyngával látta el 
falvnnikat. Megszületőben vannak 
mindenütt az állandóbb kultnrke- 
-etek is; a minden eddigi kullur- 
-sowirt munkáját összefoglaló 
’űilturottbonok. Ezekben a Kul- 
'urotfhonokbnn ötvőződig össze n 
Magyar Népi Szövetség I’etőíi- 
versenyző énekknrninnk, népi tán- 
-os-csoportJairtí'k és színjátszó 
gárdáinak munkája a szakszerve
zeti műkedvelői: tevékenységével, 
itt kap az ARLUS szov’etbaráí 
munkája egyetemes keretet, itt 
kapcsolódik be az, Ifjúság vagy n 
nőmozgalom in nz uj népi kultúra 
megteremtésébe. Nem tudatosítot
tuk azonban még eléggé az, uj né
pi kultúra közvetítőinek, a nép- (Folytatás a második oldalon.)



H:rcö3n szlleflk az u’ 
magyar né;I kuliara
(Elsőoldali cikkünk folytatása.)

vezető szerepének a kétségbevo 
sása, egy egységes és önálló pr 
rnsztkuliura tudománytalan el 
képz&ióse s a szovjetkultura nagj 
ss&eiaiista példáinak és tanulságai 
nak figyelmen kivübhagyása, hí 
alaposon körüfaéziiirk, szinte min 
d&nnapOs jelenség a Magyar Népi 
Szövetség egyes kultúrköreiben.

Már pedig eltorzítja a valóságot 
és hamis látásra, történelmi öntu 
dát helyett történelmi babonákra 
nevel az a népművelő, aki társa
dalmi haladásunk legfőbb irányító 
tényezőjét, a Román Munkáspár
tot elismerésre nem méltatja s a 
Magyar Népi Szövetség legkövet
kezetesebb jellemvonásának éppen 
a Román Munkáspárttal való leg- 
hübb szövetséget nem tünteti fel' 
Nemzetiségi vívmányainkat n 
népköztársaságban a Román Mim 
káspárt következetes harcára’ 
megvalósított egyenlőség! politi
kájának köszönhetjük, s ha errő 
hallgatunk, kulturális életünk sen 
lehet őszinte.

Le kell számolnunk egy hamis 
parasztromantika sorainkban mé; 
mindig megbúvó tanulatlan ele 
meivel is. Annál inkább, mert 
ezek az elemek régebbi urellenes 
és polgárellenes jelszavaikat egy 
re inkább munkásellenes jelsza
vakra cserélik fel és szakadékot 
akannak vonni a falu és város kö 
zé. Népművelőinknek túdníok kell 
hogy a dolgozó földmüvesmillió’ 
nem szabadulhattak volna fel év
százados elnyomatásuk alóla mun 
kásosztály hősi küzdelmei nélkül 
s fudniok kell azt is, hogy dolgozó 
földmüvességünk a paraszti sár
ból és elmaradottságból csakis a 
mezőgazdasági iparosítása révén 
emölkednetik fel, s ehhez a nagy 
átalakuláshoz is a munkásosztály 
segítségére van szüksége. Az uj 
népi kuljura nem is lehet a mull 
ha visszahúzó, egyoldalú paraszt 
kultúra, hanem csakis a munka 
sok és dolgozó földművesek közös 
harcának és munkájának, közös 
jövőnyitogafásának a kultúrája. 
Mindezek számbavételével helyezi 
előtérbe a Magyar Népi Szövetség 
uj népművelési munkaterve az 
üzemek és falvak kulturcsoporf- 
jaínak cserelátogatásait és köztfc 
versenyeit. A készülő uj Petőfi 
versenyeken a munkások kultur, 
csoportjai a falvakat járják s a fa 
tusi szinátszók, táncosok és dalo 
sok a városi üzemekben keresi’: 
fel munkástestvéreikef. így erő
södhetnek meg falun is a dolgo 
zóky megtalálva vsgre helyüket a 
kizsákmányoló nagygazdákkal, r 
kárvallott régi nagybirtokosok és 
csatlósaik népellenes klikkjével ? 
^vallásosság orvén anyagi kivált 
Ságokat védő egyházi reakcióval 
szemben.

Nem helyes az a skatnlyázáf 
sem, amely a Szovjetunió megisme 
résének kérdését egyszerűéin az 
ARLÜS-fiókok működésére korlá
tozza. Országunk függetlenségé
nek, népeink testvéri együttműkö
désének, békénknek és szabadsá
gunknak nagy védőbástyája, a 
Szovjetunió, olyannyira egyetemes 
példa, hogy közéletünk minden 
részletében figyelembe kell ven
nünk történelmi tanulságait. Ma- 
ga az ARLUS-fiók tulajdonképpen 
csak anyagállomás, melynek érté
keit minduntalan át kell vennünk 
irodalmi és művészeti életünk 
minden ágába.

Karnagyainknak és szW rende
zőinknek, táncoktatóinknak és 
népkönyvtárosinnlcnnk vagy nép
művészet! és háziipari szerve 
Kőinknek mindeme politikai tanul- 
ságok magukévátetele alapján 
nyílik csak igazán alkalmuk és le
hetőségük arra, hogy szaktudásu
kat tőkéiétcsillék és az uj népi 
kulfura szellemi •)harcosaivá vál
janak. Csakis a 1 ellő poli’lkai is
kolázottság nyu|t biztosítékot nr-' 
ra, hogy a dal, a szlniáfszás, n 
fúr-c. nz irodalom és művészet élő
vé váljék, a mindrnnnni fiírekvó- 
sok magasabb kifejezésévé, a va
lóságról való tudatunk serkentő
jévé és felvi’figosBófávA.

A falvak és iizrnirk vezető kn|. 
tnrmi’.nkás.ii rövMesen egymásnak 
fogiák cdnl a kilk’csof kincses 
Kolozsváron. I(f, a Rolyal-egye. 
tem, a magyar Zene- és Sziámii- 
vészeli Főiskola, n Magyar Művé-

DÉS. — Hold talan falusi este vol<T 
mikor megérkeztünk Bálvanyosvaral. 
jára. A* orrunknál nem is láttunk 
volna tovább, ha nem hoznák egy 
pefcróöeumlampát. Eleinte nem isi gon
doltuk, hogy ahány zsirosgazda kövér 
arcán csillog a lámpafény, ugyanany- 
nyi, vagy jmég több szegényparászt 
szeme csüng Kiss Pál képviselőn. 
Eleinte azt se gondoltuk, hogy ebben 
a több mint 2000 lakosú faluban osz
tályba re fcZyík, méghozzá éles os®- 
tályha-rc. Szokatlan átalakulás tör
tént itt, amilyen nem volt ősidők óta, 
A dolgozó földművesek öntudatosab- 
bik része demokratikus szervezetekbe 
tömörült, s ők töltik be a vezető sze
repeket is. Ilyen még nem volt Bál
ványosvárai ján mióta világ a világ, 
A nagygazdák szerint nem «rendes do
log ez. Mióta eszüket tudják, még so
hasem történt meg, hogy egyholdas 
„senkit** (tegyenek meg bírónak, mi
kor var. elég 50—80 holdas, nem 
utúlsó családból való gazda. Nem is 
nyugosznak ők belé ebbe egykönnyen. 
Hintik a konkolyt, ahol érik s szid
ják a demokráciát, mert az állam ve
szi meg a búzájukat, nem a kupéé- 
Spekulálnak, ahol csak lehet, fenye
getik a szegényeket, hogy majd meg
járják, ha ncfcn lesz napszám. A nap
szám mi'sít még sok nincstelen szó 
nélkül hallgatja a zsírosok bölesködé- 
sét, de számuk egyre fogy. De egyre 
nő azoké, kik nem ijednek meg senki 
nagygazda árnyékától és megmondják 
nyíltan: nefm a zsirosgazdafaiak ta
lálták ki a demokráciát. A d- frokra- 
tikus .szervezetek jó mentsvárnak bk 
zonyultak számukra. Mosit megmu- 
tatják, ki járja meg hamarább.

Jtálványosváralján folyik a harc
a, dolgozó földművesek 

és a xsirosoh kosait
8Ö ho’das kurátor és 35 holdas gazdakört elnök — íme ezért nem 

juthat be szegínyemher a presbiter,nmba s ezért használják 
csak a nagygazdák a vetőgépet

niaostelen panaszt vagyona a Molnár lanatnyilag a gabonagyüjtés. _ Ezer* 
András kurátor 80 körüli holdjává-l, jöttek szép számmal ők is a gyűlésre, 
akinek csupán csak 9 marháját hajt
ják be Iegé'őnyitás előtt a község 
tilos legelőjéről. Tudja a kurátor jól, 
miért érdemes egyházgondnoknak 
lenni. A 80 hold meílet'i még 2 hold 
jóminoségü egyházi földet is lehet 
használni a gondnoki fizetésbe. Miért 
használja azt egy nincstelen Î Nem 
igaz-e, nagy"azdák? Hanem, kimegy 
aiztán napszámba?

Ilyen forma képet lehet nyerni

hogy szép simulékonyan mcgsejtes>- 
sék lelkűk fájdalmát Kiss Pál képvi
selővel. 10—14 holdas gazdák hoza
kodtak elő panaszokkal és nem egy 
adta ki magát 2—3 holdasnak, kiknek 
u'clo.g tették hozzá szerényen, hogy 
az egyazon háztartáson élő anyó
suknak is van még 5—7 holdja. De 
(reg :s kapuik a feleletet, az állam a 
szegény dolgozok erdőkében nem en
ged heti a búzát az uzsorások sorke- 

Bálványosváraljából egy esti beszél- kőn átmenni, hogy két-háromszorosá- 
getés után. A két tábor közöt(á harc ra emelkedjék az ára és ezáltal sta- 
a központi probléma. A nagygazdák bil lejünket veszélybe sodorja, 
külön központi problémája pedig pil-

A gabenagyvjtési tervet a térvényeknek 
megfelelően állítják össse

A gyűlés végén a helyeslés és á 
TOsSzindulatu kapzsiság moraja ka
vargóit a levegőben. Könnyű kitel él
ni, kik helyesellek. A dolgozó nép, 
amely önmagára talált és mégí-nditpt- 
tn harcát az elnyomók fáikája ellent 
ügy látjuk, hogy -harca győzey.r.és 
lesz, mert bizalmuk nagy a demokrá
ciában.

Kiss Pál képviselő kívánságára át
mentünk a jegyzőségre,'pédig a to
ronyórák éjfelet kongatlak, de' meg ványosváralián óik kénviselik a reak- 
akart győződni, a feljegyzett pana
szok jogosultságáról. Grigoran Ale
xandru jegyző és Terenczi Miklós 
segédjegyző készségesen álltak ren
delkezésünkre egész késő éjszakáig.

CSALTAK A NAGYGAZDÁK

Felvétel a kolozsvári í'Ianl Maw Ipart 
és Épitöipzri-fMceumisa

A csépl'és körül történtek is ba
jok és bizony n<tn a szegények ré-__  _ __ ~ ~
szóról. Tehát nem kell rossz néven ceum~I. *oszt*ályábZ*áz*ok”a tánu- 
venni tőlük, ha ők érezték magukat jók vehetők feh akik a volt Egy- 
illctékesc.knek a leîeplazesibeni. Lelep- séges Gimnáziumok és líceumok 
Iez+ek bizony egy párat azok közül, ni., illetve IV. osztályát elvégez- 
akik a dolgozók érdekeit szolgáló ték és a felvételi vizsgát sikere- 
törvényt próbálták szabotálni. Vitéz sen letették.

A felvételi vizsgára . bocsátás 
iránti-kéréseket az iskola igazga
tóságához . címezve szeptember 
12~ig bezárólag kell benyújtani, 
amelyhez melléklendő a III., il
letve IV. osztály elvégzéséről szó
ló bizonyítvány.

A felvételi vizsgák szeptember 
16~án kezdődnek a következő tan- 

: 1. az ipariskolánál:

KOLOZSVÁR — Az Állami 
Magyar Ipari és Építőipari Fiuli- 

Vass Sándor Bari 30 holdas gazda 
72 kiló búzát -egyszerűen nOm Volt 
volü hajlandó beszolgáltatni. Elkese
redett, hogy sz Isten az idén lefa- 
gyasztotta szőlőjét s most egy évig 
bor nélkül kell élnie. A Munkáspárt 
emberei jegyzőkönyvre vettek fel az 
esetet, de jegyzőkönyvre vették Vas 
Gáspár szintén 30 holdas gazdát is, _ _ _________
amiért megtagadta a kirótt 230 kilő tárgyakból: 1. az ipariskolánál: 
búzát az államtól. Hogy spekulált csak szóbeli vizsga román nyelv- 
Molnâr P. János? Tartja az anyósát, b5i magyar nyelvből, Románia 
mert ráhagyta a föMjét. Addig jött- történelméből- számtanból, fiziká
méul:, míg az anyása részére is gabo- ból (csak mechanika, elektromos- 
nagyüjtési jegyzőkönyvet eszközölt ság és hőtan) és rajzból, mint 
ki, hogy alacsonyabb hányadot kell- ‘ ............................
jen beadnia & négy -kalangyát szépén 
a vénasszony búzájához csempészett, 
hogy kevesebb zsák -teljék a Cséplós- 
nél. Domokos Zoltán telefonkezelőnek 
és egy személyben Kántornak csak 10 
holdja van elsőrendű földből, A 27 
kalangya búzájából azonban hatot 
szépen, a földjét felesben dolgozó, 
megvesztegetett szegényparas^t cser
jébe szállított, hogy a cséplésnél sír
hasson majd egy kicsit a 'kevés bu- tanulók kéréseikhez kötelesek csa- 
zájti lelett. Leleplezték. A dolgozó tolni a felvételi vizsga elvégzésé- 
földmüvcsdk körültekintők voltak, röl szóló bizonyítványt
Azt is láilják ők, hogy a módosak 
még nagyon bent ülnek a presbité
riumban és a gazdakörben. A gazda
kör! elnöknek csak 35 holdja van és 
meglehet, hejgy az is oka a gr-odaköri 
«let pangásának) Amint hallóitok, a 
gazdakör csak annyiban, működik, 
hogy a vagyonosok használják a ve
tőgépet. De a presbiíiériuntba már 
alig juthatott bo egy-két szegényebb 
módú. Nem is nagyon vág össme a

gyakorlati _ tantárgyból. 2. Az 
építőipari iskolánál: Írásbeli vizs
ga számtanból, szóbeli és gyakor
lati vizsga az ipariskolánál felso
rolt tantárgyakból.

Azok a tanulók, akik az elmé
leti líceumok VIII. osztályára si
keresen tették le a, felvételi vizs
gát. hely hiányában azonban nem 
jutottak be, csak a gyakorlati 
vizsgát kötelesek letenni. Ezek a

Ének 1437-ről
'Az 'Állami Kiadó zsebkőnyvtár- 

sorozatában román nyelven is 
megjelentette Méliusz József
nek a magyar olvasóközönség 
előtt immár jőlismcrt versciklu
sát, melyben — a mozgalom öt-

szed Vezérfelügyelőség s az első 
Állami Magyar Színház és Népi 
Opera székhelyén, ahol nz Utunk, 
a Falvak Népe és a Dolgozó Nő 
Írógárdája is él és alkot, nem le
het kétséges a jó elvi és szakmai 
nevelés sikere. Az a sajátos sze
rep, amelyet E’-dély fővárosa n 
román és magyar kultúra egy- hogy a népművelők őszi és 
niásrahatása cs kölcsönös megtör- tanfoljumaira a leghífrebb

az’or&zág minden részéből ide Re 
regiő falusi és üzemi kulturfelelő 
söl<re. Általuk, nz ő clőinenetclii’. 
kel edződik majd csak igazán ke 
mennyé és áttöríietsUcnnc az u 
népi kultúra romániai magya; 
frontszakasza.

A dolgozók éberségén mujil- 
tér 

............................    é* 
mékenyltéso (erén betölt, bizonya- Iegulknlnvisabb népi kulturharco- 
r» osdntén érezteti majd hatását sokat küldjék.

ve-Az uj elöljáróságból sókan jöttek 
lünk. A nyilvántartási könyvekből 
meggyőződhettünk, hogy a gabonakl- 
vetések a törvénynek megfelelően 
történtek. A jegyzőség le’kiifpaerete- 
sen végzi munkáját, csak a zsirosgnz- 
dák nem értük, vagy nem is akarják 
érteni az egész dolgozó nép érdeké 
ben történő gabonagyüjtés szükséges., 
eé-rét. Ők buitogateak, ők magyaráz
zák félre a demokrácia sikereit. Bál.

ciót, őket kell elhal 1 gat tatni minél ha
marabb. A szegényparasztok ezt meé 
is teszik, Imert harci táboruk nap 
mint nap gyarapszik.

CSEPREGI MÓZES

A felvételi vizsga tantárgyainak 
tananyaga az egységes gimnáziw 
mok 111. osztályában tanult anyag.

A felvételi vizsgát orvosi vizs
gálat előzi meg, mert csakis 
egészséges és testi hibával nem 
rendelkező tanulók vehetők fel.

A II. osztályba azok a tanulók 
vehetők fel, akik a mult tanévben 
a líceumok V. osztályát elvégez
ték- az elméleti líceumok IX. osz
tályába előirt felvételi vizsgát si
keresen letették, de hely hiányá
ban az elméleti líceumokba nem 
nyerhettek felvételt. Ezek a tanu
lók a tanév folyamán az iparis
kolák anyagából a minisztérium 
által előírandó tantárgyakból kü
lönbözeti vizsgát fognak tenni. 
Az orvosi vizsgálat ezekre a ta
nulókra is kötelező.

. Az ipariskolák V. Osztályát vég
zett tanulók felvételi vizsga nél
kül iratkozhatnak be a II. osz
tályba.

A felvételi sikeres letétele (6.00 
érdemjegy) nem jelenti azt, htrgy 
az illető feltétlenül bejut az isko
lába, mert azt a mühelyi férőhe
lyek száma szabja meg.

Az a tanuló, aki a sikeres fel
vételi vizsga alapján nem juthat 
be a két iskola valamelyikébe, a 
sikeres felvételi vizsga alapján a 
felállítandó más ipariskolák vala
melyikébe iratkozhatik be.

századik évfordulóján — megóne- 
kéltc a bábolnai parasztfelkelést. 
A ciklus megírása idején — 1937- 
ben — magyarul sem jelenhetett 
meg nyomtatásban; erre csak a 
fasizmus alóli felszabadulás ho
zott lehetőséget.

A román kiadás F. P aeura. 
r i u, fordítósában tolmácsolja 
Méliusz József komor egysze
rűségű verseit s bevezetőin rövid 
összegező és értékelő ismertetést 
közöl az író életéről és irodalmi 
munkásságáról. A tetszetős kiál
lítású kis kötetet a jeles művész 
Florica Cord eseu érdekes és 
kifejező rajzai teszik teljessé.

ZSDĂKOV A. ANDBEJ
18SS—1948

Zsdánov halála nemcsak ‘ a 
Szovjetunió Kommunista (bolté- 
vik) Pártja és a Szovjetunió- ha
nem a nemzetközi munkásmózga- 
lom számára is nagy veáítéséget 
jeleni. Egész élete elválaszihatat- 
lanul összekoi\. j ódott az Októ-- 
beri Nagy Forradalmat megelőző 
kemény harcokkal, a forradalom 
után a szocializmus felépitéééval 
és a szocialista haza «édeliftéuel. 
Az egykori ifjú forradalmár, aki 
rz első világháborúban az elnyo
mó cári hadseregben végzett bá
tor propaganda munkái, a fiatal 
harcos, aki az Urdl üzemeitől 
Tverig végzett öntudatos és fá
radhatatlan pártmunkát, a vezető 
politikus- a Bolsevik Párt Köz
ponti Bizottságának, majd később 
a Politikai Iroda tagja, mindenütt 
és mindén körülmények közepet
te a szovjet nép boldogulásáért 
és a szocialista állam megérősö- 
déséért harcolt. A Párt bizalma 
mindig a legfelélősségteljesébb 
posztokra állította.

Zsdánov, Sztálin hü tanítvá
nya, nemcsak a szovjet teépé volt 
is nem csak a szovjet nép gyá
szolja’ hanem az egész nemzetkö
zi munkásmozgalomé volt és ipy 
halálát a földkerekség kommar 
nistáin kívül a világ dolgozói is 
mélyen gyászolják. Munkájává! 
nemcsak a szocializmus hazáját, 
hanem az egész munkásmozgal
mat erősítette,

A fasizmus fegyveres levereti; 
se után a nagy honvédő háború 
befejeztével, Zsdánov a. Párt 
megbízásából az ideológiát fron
tot vezette. A filozófia, az iroda
lom, a zene- a szocialista tudor 
m&ny és művészet kérdéseibe me-. 
rült és következetes, kérlelhetef- 
■en harcot folytatóit a marxista- 
leninista ideológia tisztaságáért 
ezeken a területeken. Útmutató- 
fásait a Szovjetunión kívül az 
egész világán nagy figyelemmel 
Icisérték és munkája nagybaít 
hozzájárult a haladó világszemlé
let egyes kérdéseinek tisztázá
sára.

Fontos szerepe volt a kommu
nista pártok múlt év őszén Varáé
ban megtartott értekezlete össze
hívásában és abban, hogy a kom
munista és munkáspártok egy
mással felvették a kapcsolatot és 
hogy megszervezték a Tájékozta
tó Irodák. Az az analízis, ame
lyet Zsdánov ezen az értekezleten 
a nemzetközi helyzetről adott» 
nemcsak a kommunistákhoz» ha
nem minden békeszerető és hala
dó szellemű egyénhez szólott. Fel
fedte a veszélyeket, amelyek a 
két táborra szakadt világban a 
demokratikus, békés tábort fe
nyegetik és rámutatott arra, ho
gyan kell és lehet a győzelem 
biztosítása tudatában mozgósítani 
t-Z imperialisták ellen a béketá
bor hatalmas erőit.

Zsdánov halála a haladó széllé» 
mű világ — tehát a mi gyászunk 
is. Ezt a részvétet fejezte ki nép
köztársaságunk nevében Groza 
Péter dr. miniszterelnök is Sztá
lin miniszterelnökhöz intézett 
táviratában’ amikor ezeket irta:

,,A kormány és a román nép 
nevében tolmácsolom önnek sze
mélyesen és a szovjet kormány
nak legmelyebb megrendülésünk, 
kifejezését, a béke ügyéért, a ha- 
'adó eszmékért és az igazi demo
krácia győzelméért harcoló’ az 
imperiálizmus elleni arcvanal 
egyik fáradhatatlan hareatáxak 
elvesztéséért.*'

£s erről a mélységes rémltről 
tanúskodik a Román Munkáspárt, 
a Nagy Nemzetgyűlés Elnöksége, 
az Országos Szaktanács, a Had
sereg és a különböző demokrati
kus szervezetek részvéttáviaratai. 
melyek a szovjet néppel való 
együttérzés legragyogóbb bizonyt- 
téka.



- W mosem ala&üolta Kormányát 

máris megbukott Schumao 
Még a szaclalísta képviselők is megtagadok Scbamant

A bukaresti rádió hírszolgálatá
nak párisi jelentése szerint a 
sztrájkmozgalom továbbra is nö
vekvő irányzatot mutat. A,déli 
bányavidékek munkássága és az 
építőipari szakszervezetek dolgo
zói 24 órás tiltakozó sztrájkot tar" 
tottak. A sztrájk átterjedt Fran- 
cia-Északafrikára is, ahol az őriá" 
si üzemek munkássága beszünette 
a munkát.

PÂRIS __ A bukaresti rádió kimutatta az árak és bérek kö-
hirszolgálata jelend: zötti szakadék növekedésének ve-

Robert Sehuman, aki néhány szélyét, ami pedig a jelenlegi kor
nappal ezelőtt elfogadta a megbi- mánypolitikánál elkerülhetetlen. 
eást a francia kormány megala- Ugyanakkor az Általános Mun- 
kitására pénteken kihallgatáson kásszövetség megelégedését fe- 
jelent meg Vincent Auriol köz- jezte ki a munkásosztály egyre 
társasági elnöknél és visszaadta a erősödő cselekvési egysége fölött. 
megbízatását. Sehuman hivatala- A munkásosztály jogos követelé
sein bejelentette, hogy képtelen "■ ~ - 1
megalakítani a kormányt.

.Párisi Rador-jelentés már elő
zőleg hírül adta, hogy súlyos el
lentétek robbantak ki Róbert 
Sehuman és a szocialista képvise" 
lőfc . parlamenti csoportja között, 
A szocialista képviselők ugyanis 
nem értenek egyet Sehuman gaz
dasági terveivel s kijelentették, 
hggțt nem hajlandók rész tvenni 
a kormányban. Ezek után Schu- 
man kijelentette:

— Kormányom vágy még 
pnegálakul, vagy pedig soha.

Azóta már tudjuk, hogy 
soha.

PÁRIS (Rador) — A Francia 
Általános . Múnkásszövetség iro
dája jelentésében kimutatja, hogy 
augusztus elsejétől szeptember 
elsejéig a megélhetési minimum 
12.000 frankról 13.500 frankra 
emelkedett. Hogy a fizetések és 
árak közötti, egyensúly helyreáll
jon, a. legalacsonyabb fizetési 
színvonalat 13.500 frankra kell 
emelni.

Az Általános munkásszövetség 

seiért folytatott egységes harca 
kényszeritette lemondásra a kor
mányt. i .

tSOBna

Általános hivatalnoksztrájk tort ki 
a monarcho-fasissta 

Gorögorsságban
■_ SZÓFIA. — A bukaresti rádió hír- A monarcho-fasiszta kormány mim-
szolgálata jelenti, hogy a monareho- den fenyegetőzései és terrorja ellené
fasiszták Válaszban összeterelték a re az állami tisztviselők a monarcho. 
lakosságot, hogy úgynevezett győzd- fasiszták által megszállva tartott 
meiket megünnepeljék. Alig kezdő
dött azonban meg az ünnepség, ami‘- 
kor a voloszi városháza levegőbe re
pült. A Robbantást a szabadságharcos 
néphadsereg különleges kötelékei haj
tották végre.

ma

egyes felsőfokú, szövetkezet ügy- ten. Az első tanfolyamon részt- 
vezetőjének és alkalmazottjának vevő alkalmazottakat azoktól a 
az Incoop vagy az általa elismert szövekezetektől kell behívni, me- 
szövetkezeti iskola végzettségével lyek a fontosabb gazdasági köz
keli rendelkeznie. pontokban fekszenek. Azonnal be

FRAGA. — A Mkaresti rácl’ó hírszolgálata jelenti: A Francé Ebben az iskolai évben 12 tan- kell vételezni a tanfolyamon részt- 
Presse hírügynökség közlése szeriyt a Csehszlovák Köztársaság folyam megszervezését vette terv- vevő minden egyes hallgató után 
volt elnöke, Eduard Benes, pénteken délután hal órakor hosszas, b® az Incoop. melyet az ügyveze- a 4200 lejt és továbbitam is kell 
kínos szenvedés után meghalt i tők es elárusítói részére a kerületi a kerületi felügyelőséghez.

_______ _ - felügyelőségek szerveznek meg. A kerületi felügyelőségek a fe- 
.. . '■ A tanfolyam egy hónapig fog tar- derálék által elkészített és bekül- 

tani. Az első szeptember 15-én dött tervek alapján átfogó és ál
kezdődik. A tanfolyamon az ügy- talános tervet készítenek ș annak 
vezetőn és elárusítókon kívül a végrehajtására megteszik a lé- 
részfvehetnek mindkét nembeli péseket, természetesen össze
szövetkezeti tagok 18—45 év. kö- egyeztetve a központ tanulmányi 
zött. Még a tanfolyam megkezdé- osztálya által kiadott utasitások- 

._________________________ .z.■- -............................................................... ' se előtt minden hallgató után kai, melyet már szeptember 1-én
be osa1aakozasat a két munkáspárthoz. A lap megallapi^a, hogy az mdo- 4200 lejt kell a szövetkezet be- mee is kaptak.

-------- -  - AMSZTERDAM. — A „De Waar- néz nép. élén az indonéz munSásosz- . J vu a meg is nap 
ínind ézorosaiblbíia zárják arcvonalu- hend“ című haladó szellemű holland tály egységes pártjával, ezentúl még , 1 ■
kát. Néhány nappal ezelőtt az Indo- lap az indonéz szabadságharc törté- fokozottabb erővel küzdhet m>ajd az — B.v.IawMaBSS4»M0al>

Heziai Szocialista Párt egyesült á nete egyik kiemelkedő mozzanatául amerikai és hollarj imperializmus |*n|ll(|Q inalHFOZqIOK O h!Sía&IllsKC&SOlí

Meghalt Benes

tani. Az első szeptember 15-én dött tervek alapján

Eíyesfflt 0 Mm iníonfiz nnrakíspírt ““l * “
. SURABAYA; — Á bukaresti rádi'ó cialisfa Ifjúság Szövetsége jelenteste pártjmost történt egyesülését, 

íhtózolgáfeta jelenti:
Indonéziában a demokrácia erői

kát. Néhány nappal ezelőtt az Indo- lap az indonéz szabadságharc törté- fokozottabb erővel küzdhet m>ajd az

Kommunista Párttag (most a Szó- jelöli meg a három indonéz munkás- támadásai ellen.

E

M mtmkÉsüídőzés miatt
összeül ©láss parlament

: RÓMA (Rador) — A TASS je
lenti:,.

A képviselőház elnöke, Gronchi 
és Bonomi a szenátus elnöke, 
megbeszélést tartottak Milánóban 
az Olasz Általános Munkásszövet
ség kérésével kapcsolatban- me- képviselőház napirendjére szá- 

" ■ mos képviselő interpellációját
vették fel a szicíliai helyzettel hogy a Lazzio tartományi Cori- 
kapcsolatban s mindenekelőtt ban tiz munkást letartóztattak; 
Viitori képviselőjét. Scelba bel" mert részt vettek a julius 14-i 
ügyminiszter titkos rendeletével sztrájkban.

lyet a szicíliai szakszervezeti ve
zetők tömeges letartóztatása ügyé
ben terjesztett elő a nemztgyülés 
elnökségéhez. Mint ismeretes,, az 
Általános Munkásszövetség azt 
kérte, hogy ebben az ügyben rend-

kívüli ülésre hívják össze a paria- kapcsolatban. 
mentet. Az értekezleten úgy dön
töttek, hogy a képviselőház szep
tember 13-án ül össze, mig a sze
nátus szeptember 15"én.

Gronchi kijelentette, hogy a

Ugyancsak Rómából jelenti a 
TASS szovjet hírügynökség, hogy 
Nápolyban nagy karabinieri kü
lönítmények 24 órás razziát ren
deztek s ennek során mintegy 150 
személyt tartóztattak le.

A „Paese” című lap jelenti.

A Telepress amikor a ludwigsburgi amerikai 
nácitlanitó biróság egyáltalán fi- 
gyelembevetto Schacht fellebbe
zését egy másik nácitlanitó biró
ság 8 év börtönre szóló itélote el
len.

Augusztus 1-től augusztus 27- 
ig, amig a per tárgyalása tartott-

a bíróság a vád egyetlen tanúját 
sem hallgatta ki. Ezzel szemben 
tízesével hallgatták ki a védelem 
tanúit, közöttük Nyugat-Német- 
ország tényleges vezetőjét, Pün- 
der dr.-t és Brüning exkancel- 
lárt, akinek fantasztikus vallomá
sa Schacht ,'ellenállási-’1 érdemei
ről nap-nap után teljes terjede
lemben megjelent az angol-ameri
kai hatóságok áltol irányított saj
tóügynökségek közleményeiben.

A per folyamán Schacht már 
olyan biztos volt a felmentésében,

a gyárakban és üzemekben. hogy nem áfallntta Hitlert ,.zseni*
A törvénynek az a célja, hogy meg. ahs embernek1' nevezni s k’ic 

akadályozza a fehér munkásokat ab- lentette, hogy a náci párt prog-

Hitlert és cb nácípártat dicsőítette
Schacht a tárgyaláson, mégis felmentette 
as amerikaiak „nácitlanitó*6 bizottsága

.^BERLIN (Rador) ■ 
hírügynökség közli:

Hjalmar Schachtnak, Hitler 
egykori pénzügyminiszterének, a 
nagy háborús bűnösnek felmen
tését ac amerikai katonai kor" 
piányzat alaposan előkészítette. 
Éz már akkor nyilvánvaló volt,

Fasászta törvényeket hoz 
a IMIalan-komány Oéflafrikában
. CAPE TOWN. — A bukaresti rá
dió hirszxilgálata jelenti:

■ Malan fasiszta délufrikni komul- _ , .
nya bizottságot alakított a faji meg- bán, hogy aá;orcket is ÍO’lnifycnck ramjának nagyrészit ma is .-igaz- 
különbőztctési törvény kidolgozására azakszorvezstoikbe súgnak" tartja. F HínUnrkotM

Sortüx és könnyfakasztó gáz a munkások ellen miféte mcgjcgyzfec7cm'voiL

KALKUTTA. — A bukaresti rádió
hírszolgálata jelenti:

Az indiai rendőrség Bortüzet adott 
le a sztrájkoló kMkuttai dokkmun
kásokra, akik elviselhetetlen ók'tkö- 
rülményoik miatt tiltakozó gyüítóst

3zakszorvdz3toikb£ súgnak" tartja. E kijelentésekre 
a „nácitlanitó" bíróságnak sem-

rendeztek. A sorfiiz eredménye: h*t- Az egész perre jellemző volt az 
van súlyos seboeütt. A rendén*^ a a baráti hang, ami a tárgyalások 
dokkmunkások elleni támadás során folyamán Schacht és .láger dr. 
nagymennyiségű kösnyfakaodo gázt ügyész között uralkodott. Jüger 
is használt ogyébkent 1931-től maga, is tagja

* nád oArburic.

Megkezdődik a napraforgó betakarítása is
BUKRREST. — Augusztus hónap utolsó (hetében országszerte 

száraz, meleg volt az időjárás, csak Erdélyben és Moldva északi ré
szében voltak’ esőzések. Az ország huszonhat megyéjében a talaj 
nedvességtartalma, kielégítő.

A mezőgazdasági munkálatok az egész ország területé» jelen
tékenyen előrehaladtak. A cséplés az összes megyékben folyik. Ed
dig 2.194.000 hektár termést csépeltek ki, ebből 462.000 hektár 
terület gabonáját augusztus utolsó hetében.

A nyári szántást eddig összesen 971,400 hektáron végezték el. 
'Augusztus 2-tól mostanáig a felszántott terület körülbelül a kétsze
resére növekedett, augusztus utolsó hetében pedig az ország dol
gozó földművesei háromszor annyi földet szántottak fel, mint a hó
nap első felében.

Nyolc megyében megkezdődött már a napraforgó termés beta
karítása is. Az ország többi megyéiben körülbelül szeptember 1». 
és 20-a között kezdik meg a napraforgó betakarítását.

Tanfolyamon kell résztvennie 
minden szövetkezeti ügy

vezetőnek és alkalmazottnak
BUKAREST — Az Országos küldjön a federálénak.

mozgalom elf’ehaladásáért -a szövetkezetek részére szükséges

egész területen sztrájkba léptek. A BUKAREST — Az Országos küldjön a federálénak.
Sztrájk kirobbanására az adott okot. Szövetkezeti Központ a szövetke- A federálék kötelesek kijelölni 
hogy a monareho-fasiszták és az sțne- zeti mozgalom elő -ehaladásáért -a szövetkezetek részére szükséges 
rikaiak visszautasították a köztnsztk szövetkezeti tanfolyamok meg- ügyvezetők és elárusítók számát, 
viselők fizetéseanelési kérésének tel- szervezését határozta el. Minden természetesen a szükséghez mér- 
jesitését. egyes felsőfokú, szövetkezet ügy- ten. Az első tanfolyamon részt-

pontokban fekszenek. Azonnal be

sza- 
köz- 

nyugdijasokat, akikről beigazolást 
nyer az a tény, hogy valótlan nyi
latkozatot adtak be, nyugdíjjo
gosultságuk megvonásával bünte
tik. Ilyen esetekben, a köznyugdi- 
jasok vagyoni helyzetét felülvizs
gáló megyei bizottságok felhatal
mazást kaptak arra> “hogy az ilyen 
ügyeket letárgyalják ég határo
zatot hozzanak.

50. számú elvi határozat. Az ál
lamvasutak, CFR, a Dohányjöve
dék, CAM, valamint a többi köz
nyugdíjasok részére, akik a 102— 
1948. számú törvény rendelkezései 
alá tartoznak és vagyoni helyzet

Fontos határozatok a májasok 
vagyoni helyzetének felülvizsgálás ér a 
Meghosszabbították a nyilatkozatok benyújtási 

határidejét
BUKAR5ST. (Agerpres). — A kozatokat a fővárosban az Által á- 

köznyugdijasok Központi. Felül- nos Nyugdíjpénztárhoz vidé- 
vizsgáló Bizottsága többek között ken pedig a pénzügyigazgatósá- 
a következő elvi jelentőségű hatá- gok mellett működő nyugdijosz- 
rozatokat hozta: „ tályhoz kell benyújtani, az Álta-

47. számú elvi határozat. Azok lános Nyugdíjpénztárhoz való to- 
a köznyugdíjasok, akik a hivata- vábbitás végett.
los lap júniusai 145. számában 48 Számn elvi határozat. A 
megjelent 102/1948. számú tor- 102/1948> törvény 13.
vény megjelenése> után leptek k értelmében azokat a 
nyugdíjba, tehát 1948. jumus 26.-a 
után, valamint azok a köznyugdi- 
jasok, akik a felülvizsgálat után 
olyan jövedelemre tesznek szert, 
amely a folyósított nyugdíjjal 
meghaladja a fenti törvényben 
előirt értékhatárt a köznyugdija- 
sok vagyoni helyzetének felül
vizsgálatáról szóló törvény ren
delkezéséi alá tartoznak. Ezek a 
köznyugdíjasok tehát nyugdíjjo
gosultságuk megvonásának terhe 
mellett kötelesek az előirt vagyoni 
helyzetről szóló nyilatkozatot fe- 
lülvizsgáálás céljából benyújtani a 
megyei vagyonfelülvizsgáló bi
zottságoknak.

A köznyugdijasokat felülvizsgá- ről szóló nyilatkozattételre kite
lő megyei bizottságok működésé- leze.ttek, a nyilatkozat benyujása- 
nek megszűnése után, ezeket a nak határidejét 1948 szeptember 
vagyoni helyzetről szóló nyilat- 15.-ig bezárólag mcghosszabbltot-

Nemzeti Bánit fiókot 
és erdészeti hivatalt kapott 

Szamosujvár
BZAMOSU.1VÁR. — A napokban 

megnyílt Sznniosuj váron n Nemzeti 
Bank helyi fiókja, :i volt Hitelbank 
t<-ljc<<n ujjú-Inkiűitt helyi-.égóbcn. A 
Nemzeti Bank már meg is kezdette 
niiiködib-ct s úgy ezzel, mint a két- 
nvelvii v-gtáblóvnl általános örömet 
váltott ki n város és a járás lakos- 
teígálx'4.

Hgynaic-ak közmrgHé'-edéat váltott 
ki Szi^Tiofmjvii.rt és n járásban n föld- 
inüvclésügyi minisztérium egyik leg
utóbbi intézkedése i". A Inko-sság ké- 
réBÓncic elegtít téve a földművelésügyi

mini<z.tÓTÍinn erdészeti hivatalt állí
tott fel Szamosnjvárt.

Az. újonnan létesített érdfrwrti hi
vatal végleg nw-gs-z.iinfeli Srt fl ví.«z- 
87/1*1 helyzetet, miszerint n 
erdészeti ügyben is a Dóson tnlt 
Bethlenbe kellett ntnzniok n járás la
kóinak, hogy nz ottani civbVzc’-i hi
vatalnál intéz.rxlk cl ügyeiket, 
tÚ]£,

VILÁGOSSÁG



VILÁGOSSÁG
Szerkeszíőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassui-utes X 

Távbeszélő: 19-11.
Felelős szerkesztő: BALOGH EDGÁR.

Előfizetési dij egy hónapra 100 lej. Papoknak, tanítóknak, nyug* 
díjasoknak 90 lej. Intézményeknek és vállalatoknak évi előfizetési 

dij 5000 lej. — Postaesekk szám: <0.625.

értelmiségi értekezletet 
rendez szeptember 5-én a Magyar 
Népi Szövetség háromszékmegyá 
szervezete Sepsiszentgyörgyön..

_______________________ a A HADÜGYMINISZTÉRIUM EN- 
Bologh Edgár nemzetgyűlési kép- GEDÉLYE NÉLKÜL tilos katonai 
viselő előadás keretében ismerteti egyenruhákat és felszerelési tárgya- 
a MNSz országos központjának 
népművelési munkatervét. Az or
szágos viszonylatban is fontos tá
jékoztatót adó előadásra a tagok 
pontos megjelenését kérik.
A KOLOZSVÁRI ZSIDÓ ÁLLAMI

ÓVODÁBAN (Horea-ut 23. szám) a NAD község szép példáját szolgálja 
beiratkozásokat szeptember 1—10. 
között tartják.

AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍN
HÁZ ÉS NÉPOPERA igazgatósága 
közli, hogy a Népopera keretén 
belül egy ingyenes balettiskolát 
nyit. Jelentkezéseket nyolc éves 
kortól elfogad a színház titkársá
ga minden nap délelőtt 11—1 óra 
között. Születési anyakönyvi kivo
nat bemutatása kötelező. 
'MÉHÉSZETI TANFOLYAMOT 

rendez kellő számú jelentkező ese
tén az Erdélyi Méhész Egyesület. A 
tíznapos, kezdők részére megrende
zendő tanfolyamot szeptember 8—18. 
között tartják meg a kolozsvári há- 
zsongárdi iskolaméhészet telepén. 
Az előadásokat és gyakorlati órá
kat délután tartják, hogy azon min
den kétkéri és szellemi dolgozó 
résztvehessen. A tanfolyam ingye
nes, beiratkozásokat elfogad mun
kanapokon az EME, Kolozsvár, 
Koztársaság-utca 22. szám alatti 
székházéban, délelőtt 7—2 óráig.

AZ ORSZÁGOS SZAKSZERVE
ZETI TANÁCS központi napilapjá
nak, a „Viata Sindicala"-nak egy
enes megjelenése alkalmából ’a ko- 
lozsmegyei Szakszervezeti Tanács 
szeptember 5-én. vasárnap délelőtt 
fel. 11 órakor a Nemzeti Színházban 
műsorral egybekötött ünnepi nagy
gyűlést tart a szakszervezeti sajtó 
levelezőivel, amelyre ezúton is 
meghívja a sajtólevelezőket, hírlap
írókat, a termelésben kitűnt mun
kásokat és újítókat, valamint az 
összes szakszervezeti aktivistákat.

A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÍIG 
kólozsmegyei szervezetének Ko
lozsvár, Molotovutca <16. szám 
alatti székházában, szeptember 
4-én, szombaton délután 6 órakor,

kat készíteni. Szabómestereknek, ci
pészeknek, és sapkakészitőknek csak 
abban az esetben szabad katonai 
jellegű ruhadarabokat készíteni, ha 
arra előzetes engedélyük van.
. A TEMESMEGYEI NAGYCSA-

az- (újjáépítésnek. A falu dolgozói 
önkéntes, munkával három felrob
bantott hidat építettek újjá, ország
utat javítottak, kitatarozták a köz
ségháza, épületét, istállót építettek a 
tenyészállatok részére és négy ártéri 
kutat javítottak meg.

LETARTÓZTATTAK Zancu Ius
tin Gátalja járás szolgabiróját, mert 
eltitkolta termésének nagy részét. 
3000 kiló búzával akarta megkárosí
tani az államot.

. ADÓKIHAGASÉRT 4 évi elzárás
sal büntette a. bukaresti törvényszék 
az „Exara“ cég vezetőit, Marinescu 
Todorțjt és Marinescu Branistet.

KÉT ÉS,FÉLMILLIÓ FORINTOT 
sikkasztottak a budapesti „Cores"- 
gyár igazgatói: Pácéit Miklós és 
Rozgonyi István. Mindkettőjüket le
tartóztatták.

* HÁZASSÁG. Kitin Togyi és 
Postos Gheorghe augusztus 30-áa, 
Zsibón házasságot kötöttek.

* ELJEGYZÉSI HÍR. Dénes 
Iluska és Szilágyi Ákos jegyesek. 
Minden külön értesítés helyett.

DR. BERCZELLER Ödön ren
del bőr- és'nemibetegéknek, Horea- 
ut 70. 11—14 és délután 3—45.

* ORVOSI HÍR. Dr. Köppich 
Anna szabadságáról visszaérkezett, 
nőgyógyászati betegek részére újra 
rendel, Forduló (Cotita)-utca 4. sz. 
alatt. ■

* ORVOSI HÍR. Dr. Köppich Fe
renc szabadságáról visszaérkezett, 
belbetegek részére újra rendel For
duló (Cotita)-utca 4. szám alatt

Jelentést kell készíteniük a szövetkezeteknek
sitásokat a kérdőívek kitöltésére 
vonatkozólag.

A munka helyes és észszerű vég
rehajtásáért a tervet a következő
képpen kell végrehajtani:

A federálé szervei minden hónap
9—31 között kimennek a szövetke
zetekhez. Minden hónap 8-án a fe-

BMMuriraiiw

Élelmezési segélyt kaptak 
a kadirokkantak

BUKAREST. — Az Országos Szö
vetkezeti Központ szövetkezeti há
lózatunk alapos megismerése és az 
egyes szövetkezetek helyzetének 
tisztázása érdekében kérdőívet bo
csát ki, melyet minden szövetkezet 
a valóságnak megfelelő adatokkal 
kell Jdtöltsön.

Az INCOPP ezzel azt akarja el
érni, hogy az ország minden sarká
ban működő szövetkezetről tiszta • 
képet nyerjen. Meg akarja ismerni 
a szövetkezeteknél fellépő hiányos
ságokat. Tudni akarja azokat az 
okokat, melyek gátolják a szövet- BUKAREST — A miniszterta

nács rendelete értelmében 1948 
julius 1-től kezdődően napi 80 lej 
élelmezési segélyt utalnak ki a 
nyári üdülőtelepekre küldött 
százszázalékos IOVR hadirokkant

kezet ügymenetét. Ki akarja küszö
bölni ezeket a gátló okokat, hogy a 
szövetkezet 
terelje.

Mindezek 
kérdőíveket 
szövetkezet

menetét helyes irányba

megismerése végett 
bocsát ki minden fajta 

r részére. A kérdőíveket
a szövetkezetek vezetősége tölti ki 
minden hónap elsején és másodikén, 
de legkésőbb ötödikén azt be' kell 
küldje az illetékes federálénak. Ott, 
ahol a szövetkezetnek több szakosz
tálya van, oda a központ a szak
osztályoknak megfelelő kérdőíveket 
kőid. A kérdőívet három példány
ban kell kitölteni, melyből ■ kettőt a 
megyei szövetkezeti központnak kell 
beküldeni. A federálék a beérkezett 
kérdőíveket összesítik és minden 
hónap 8-án elküldik az INCOOP 
szervezési osztályára.

A kérdés helyes megoldása érde
kében a federálék szakemberei ér
tekezletet kell tartsanak, ahol le
fektetik a munkatervet, beosztják a 
saövetkezeteket és megadják az uta-

derálé igazgatóságának • a jelenlété
ben értekezletet tartanak és jelen
tést tesznek.

A kérdőivek helyes kitöltése irá
nyul szolgál a szövetkezeti kérdé
sek megoldásához. Az utasítások he
lyes betartásáért a federálék veze
tősége felelős.

nyugdijasoknak.
A hivatalos lap szerdai számá

ban megjelent fenti rendelet vég
rehajtásával a minisztertanács a 
pénzügyminisztérimot bízta meg.

Szigorúan bünSeSik a «észtéit 
indokolaíBan foasznáSstát .

BUKAREST (Agerpres) — Szá- hatatlan nagy veszély esetében 
mos esetben indokolatlanul hasz- szabad használni. Minden olyan 
nálták a személyvonatok vészfék- esetben, amikor indokolatlanul 
jeit, ezért most az államvasutak használják a vészféket, az illetőt 
vezérigazgatósága az utazóközön- a törvény szerint szigorúan meg- 
ség tudomására hozza, hogy a büntetik, 
vészféket kizárólag csak elhárit-

Magyar müvésse^isttes 
romárnál vendégszereplése

dúl háromheti vendégszereplésre 
Romániába. A művészcsoport Buka
restben, Kolozsvárt és más városok
ban lép fel. Bemutatja Moliére 
„Tartufje", Szimonov „Az orosz kér
dés" és Déry „A tükör" cimü szín
müvét.

Major Tamás, a Magyar Nemzeti 
Színház igazgatója, ezzel kapcsolat
ban kijelentette:

— A magyar művészcsoport ven
dégszereplésének a célja a magyar— 
román kulturkapcsolatok elmélyíté
se és ugyanakkor a'kapcsolatok fel
vétele az erdélyi magyar színhá
zakkal.

BUDAPEST. — (Rador.)' A' Ma
gyar Távirati Iroda jelenti hogy 45 
személyből álló művészcsoport in-

Kercseden mélyebbé váHk
as egysMél& románok és 

■ barátsága
(Levelezőnk írja,)' Ne*úégen~ uj ki a következő kedves esetről teszel. 

A szövetkezet 'helyiségében. Satft'óz- 
kiodott egy lallkállommal Du|ma Vasile 
csendőr&néster, amikor néhány elemi 
iskolás gyermek lépett be. Illedelme
sen köszöntek a jelenlévőknek s mi
kor észrevették a csendőrőrsparanes- 
nokof, akkor feléje fordulva románul 
üdvözölték. A esen/dőrőrspanancsnok
nak nagyon •megtetszett a gyermekek 
magatartása és szóba ereszkedett ve
lük. A gyermekekkel való beszélge
tésből azt a. következtetést voaita le, 
hogy >a szülők detniokratikus szellem
ben nevelik gyermekeiket. Örömében 
a gyeitmekeknek mindjárt ceruzát és 
füzetet vásárolt. Azóta is a csendőr- 
ség és'a falu dolgozói között a leghar- 
mónikusablb együttműködés és megér
tés uralkodik.

De .a kiét együttélő nép épülő test
vériségének bizonysága volt augusa. 
tuis 23 megünneplése is.

A demokratikus szervezőtek az 
ARLüS-sal karöltve ünnepelték meg 
a felszabadulás négyéves évforduló- sok felscgélyezéaérc fordítják, 
ját. Az ünnepséget az Inteimiacionálé 
eléneklése után a helyi iskola igazga- 
fí>ja" nyitotta meg. Utána a román 
és (magyar lelkész méltatta a nap je- 
lentőségét. A beszédek elhangzása 
után a romján és magyar ifjúság dc- 
mokratikns egyetértésben román, ma
gyar énekszámokkal és szavalatokkal 
majd egy egyfclvonásos darab ekját- 
szásávaíl szórakoztatta a közönséget. 
Az ünnepség a román és pingyur la
kosság között fennálló szeretet és 
testvériség jegyében zajlott le.

esendőmrspanancsnokot kapott Ker
esed község. Az első napokban a faiu 
uj esendőrőrsparantesnóka és a ma
gyar Msoaság Orissé bizalmla.tianul 
sBendfitáb egymást- Ez a bizalmat
lanság azonban -rövid négy (háta lefor
gása alatt megváltozott Ma minden- fi BőtSg szahsdságfiar* 

cosok segélyezésére, 
népDnnepélvt j 

rendeztek Terdáe
U—CFB, Dermata—Metalocliimic (Resiea) 

kettős mérkőzés a vasárnap sportműsorán
KOLOZSVÁR. — AZ NB I. vasár

napi, harmadik fordulójában igen 
érdekes küzdelmek várhatók ország
szerte. A legizgalmasabbnak ígér
kező mérkőzés Kolozsváron vár- 
ható az U és a CFR között. A leg
utóbbi találkozón a vasutas csapát 
6:1 arányban győzött a tartalékos 
egyetemi csapat ellen a Pronosport 
kupadöntőjében. A vasárnapi mér
kőzésen nehéz lenne előre megjó
solni a mérkőzés győztesét, mert 
mindkét kolozsvári csapat kitűnő 
formában van. A mérkőzés játék
vezetőjét egyelőre titokban tartják, 
de valószínű, hogy az ország három 
legjobb játékvezetője közül Tica 
Iliescu, Picky Kroner vagy Emil 
Kroner vezeti le a vasárnapi rang
adó mérkőzést, mely délután pont
ban 5 órakor kezdődik a „Ghe- 
orghiu-Dcj“ sporttelepen.

A fenti mérkőzés előtt délután 3 
órakor a Dermata együttese a resi- 
cal Metalochimic ellen játszik. A 
volt két NB I.-es csapat közül a 
bőrgyáriak vesztettek több játékot, 
de vasárnap már három uj játékos
sal megerősítve állnak ki erre a 
mérkőzésükre. Fél 3 órakor a CFR— 
U törpecsapatai mérkőznek.

Nagyváradon az JCO az aradi 
ITA ellen, Marosvásárhelyen a 
BATA a bukaresti Pctrolullal, Te
mesváron a Politcchnlca a Hadse
reg csapatával, Medgycsen az ottani 
munká.scsapat a bukaresti Dinamó 
ellen játszik. Bukarestben kettős 
mérkőzés lesz. CFR—CFR Temes
vár és Metalochimic—Jitii.

Az Nfí II. második csoportjának 
mérkőzései: Nagyváradon: Sodrony
ipar—CFR Nagyvárad. lírádon: Mica 
—Simianul. Lig/nyban: 'Minerul— 
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CFR Szatnsár. Turnu-Severínben: Nagykárolyban.: CFR—Vitrometan. 
CFR—CAMT, Aradon: CFR—CSMB. A magyar NB I. második forduló- 
Bukarestben: Dinamó—Solvay. jóban a Csepel—Vasas és a Szac—

A C Lága északi csoportjában 25a- Kispest-mérkőzéseket szombaton, a 
latnán: Minaur—Hadsereg. Dicső- Tatabánya — Újpest, MATEOSz — 
szentmártonban*. Sticla—Forogta. MTK, Soroksár—Goldberger, Hala-
Szigeten: Tisza—CSM Segesvár. Fo- dás—ETO, Szeged—SalBTC és a 
garason: Explozivii—CFR Dés. Tor- Ferencváros—Kistext mérkőzéseket 
dán: CFR—CFR Marosvásárhely, vasárnap játszók le. 
Nagybányán: Topitorul—Törekvés.

Hz elődöntőkig iu'oflak Kolozsvár tenisz
bajnokságainak küzdelmei

TÖRD A. — A görög szabadsághar- 
cosok segélyezésére alakult bizottság 
jól sikerült népünnepélyt rendezett 
augusztus' 29-én a tordai ligetben. 
TarfnlnHas, lelkes beszédek hangzot
tak el, melyek ismertették a görög 
szabadságharcosok küzdelmét.

A beszédekéit színvonalas műsor 
követte, az ünnepély délelőtt 10 órá
tól .másnap reggelig tartott s a tisafja 
jövedelmet a görög szabadságiharco

KOLOZSVÁR. — A Dermata 
sporttelepén pénteken már minden 
számban megindultak a küzdelmek 
Kolozsvár város teniszbajnokságai
ért. A legnagyobb sikert a temes
vári Electrica, az aradi ITA, a ma- 
roevásárhciyi RATA, a nagyszebeni, 
medgyesi, valamint a Dermata, CFR 
és az U játékosai érték el.

Férfi egyesben: Viad (Electrica)— 
dr. Pop (U) 7:5, 4<«, 9:7. Ovic9 
(RATA)— Grigeroik (BEAC) BA, 
8:6. Tanasescu (Medgyes)—Lörinczi 
(R) 6:1, 6:3. Dr. Burger (B)—Rákosi 
(Phönix) 11:9, 6:3. Dolha (U)—Nagy 
(RATA) 3:6, 6:2, C:2. Taranu (ITA) 
—Faur (U) 6:2, 6:4. Ujfalvi (Der- 
mata)—Diamanstein (líaggibbor)
6(0, 8:6. Albon (Dermata)—Sikó (U) 
6:1, 7:5.

Női egyesben: Barabóssy (Derma
ta)—Koros (RATA) G:3, 6:0. Kellar 
(Szcben)—Gidrai (U) 6:2, 6:3. Nemes 
(E)—Mestitz (Dermata) 6:1. 6:1.

Ifjúsági egyesben: Lőrincri (E)— 
Szilasi (BEAC) 8:6, 6:8, 6:4. Juhász 
(E)—Székely (Dermata) 6:0, 6:0. Ka
nig (E)—Nemes (Dwrmató) 6:0, 6:3. 
Dévényi (Dermata)—Rozmann (CFR) 
6:2, 0:0. Schilling (CFR)—Kun
(RATA) 6:2, 6:3.

A férfi púroeversenybea Uj

falvi, Ghidrai Dermata páros 6:3, 
1:6, 6:2 arányban győzött a temes
vári Vlad, Lőrinczy páros ellen.

Az elődöntő küzdelmeket szomba
ton, a döntő küzdelmeket pedig va
sárnap tartják meg ugyancsak a 
Dermata pályáján.

A RNK sportolói 
Budapesten 
és Szófiában

A Román Népköztársaság sporto
lói vasárnap két külföldi városban 
szerepelnek. Női atlétaválogatottunk 
Budapesten a magyar válogatottal 
méri össze erejét vasárnap délután 
a BEAC pályáján. A magyar fővá
rosban nagy érdeklődéssel várják 
Gyarmati Olga olimpai bajnok és 
Erőst Ltxjza többszörös román baj
nok összecsapását.

Szófiában vawirn'jp kérdődnek 
meg a Balkán Kupa röplabda küz
delmei. A Balkán játékokon Cseh
szlovákia, Bulgária, Románia, Ma
gyarország, Lengyelország, Albánia. 
Jugosr.lávia és Trieszt, válogatottjai 
vesznek részt a röplabda játékok 
küzdőiméiben.

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:
CAPITOL: Ha visszatérsz... Egy 

lezüllött ifjú tragédiája. (Cseh film.)
FORUM: Támadás a karaván el

len. Vasárnap matiné. Pénteken 
szakszervezeti tagoknak 50 százalé
kos kedvezmény.

SELECT: Nyári szünet.
POPULAR (volt Royal): A mi kis 

városunk.

A „Dolgosó Nő66
szeptemberi száma egyaránt foglal
kozik a városi munkásnők, falusi 
dolgozó asszonyok és )iá.riassron»ok 
időszerű kérdéseivel. Felméri, az is
kolák államosításának jövőt alakitó 
szerepét, a szocialista, munka verse
nyek jelentőségét, életszínvonalunk 
emelkedésében. Négy oldalon foglal
kozik a falu kiéleződő osztályhnrcá- 
nak égető kérdéseivel. Ilőry Erzsé
bet „A nép egyháza" című cikkében 
az egyházak m/igafóriását vizsgálja 
a népi demokrácia követelményeivel 
szemben. Tamás Gáspár irodalmi 
színvonalon dolgozza fel a csóylést 
és gabonnbcszolgáltatást. A lapban 
Főldváry Júlia és Döry Erzsébet Ír
nak szép és érdekes novellákat, Ma
daras Klára beszámol a hagkovi

egyetem diákjainak életéről, Kékl 
Erzsébet egy hazatért hadifogoly él
ményeit jegyzi fel, Marton Lili és 
Boilor Klára hangulatos nyaraló le
velekkel zárjéilc le az idei nyaralá
sok króniákáját.

A lap állandó rovatai elméleti ok
tatással és gyakorlati, jótanácsokkal 
szolgálnak az olvasóknak. Kötő- 
sarol:. szabásmiuták, vitaminos fö- 
-.'■s. divatrajzol: igyekeznek meg
könnyíteni a háziasszonyok apró 
napi gondjait és hozzájárulni a nők 
hasznos szórakoztatásához. A Hát
sóiméi: Anni szerkesztésében meg
jelenő „Kis Pajtás" sikerét gyerme
kek levelei, cikkei, rajzai blxonyít- 
ják.



Irta: Zab.^rîa Staneu
A nyám fivéréhez tartunk, 

rta Tóni bácsihoz, akinek mé
szárszéke van a piacon. 

Nagybátyám még hajnal előtt in
dul a dolgai után. A mészárszékbe 
megy. A kiskapuban Finika néni 
fogad, a felesége, — kicsi, fekete 
asszony, törékeny testű, a szeme 
fekete, hosszúkás. Nem kevesebb, 
mint, kilenc gyermeket ajándéko
zott Tóni bácsinak. A gyermekek 
—• unokafivéreim és unokanővé
reim ,— megrohanják a szekeret. 
Felkapaszkodnak a kerekekre, a 
lőcsökre, az oldalára.

— Mit hoztál nekünk falúról, 
nagybácsi?

Az apám hozott nekik valamit: 
nagy örömük, — nagy kosár, tele 
zöld kukoricával, sütni, főzni való..^ 

Fogják a kukoricacsöveket, meg
fosztják levelüktől, üstbe teszik, 
az üstöt tűzre helyezik. A legki
sebb unokahugom, Vásztea, gon
dosan összegyűjti a kukorica sely-

Nagyncnémmel és apámmal a 
vásár másik részébe me
gyünk, ahol a közkert van 

és a parasztok árulják a marhái
kat ... Anyám a szekérnél marad. 
Utánunk néz. Szomorú szemmel 
néz utánunk, utánam.

— Büdösség van...
— Cserző és szücsmühelyek 

vannak itt, — magyaráz a rokon.
Betuszkolnak egy hosszú, szűk, 

sötét üzletbe, amely tele van meg
takarított, száraz bőrrel! Utánam 
belép a néni, a néni után az apám. 
A gazda széken ül, az asztalánál, 
valami könyvekben lapoz. Az üz-« 
let zsúfolva van parasztokkal. 
Megállók. Hallom, ahogy a gazda 
veszekedik a parasztokkal, — ve
szekedik, vagy inkább, alkuszik.

Nagy zsivaj az üzlet végében. 
Nálamnál nagyobb fiúk jönnek, 
mennek. A gazda rendelkezik ne
kik. A fiúk lemennek a pincébe 
és bőrcsomókat hoznak. A párái

mét, egy szál is nehogy elvesszen, toli megfizetik a cserzést, fogják 
■ — Mit csinálsz azzal a selyem

mel, Vásztea?
— Kell nekem. A babáim meg

kopaszodtak. Megcibáltam a haju
kat, mert nem voltak jók. A ku
korica selyméből majd új hajat 
ragasztok nekik...

a bőröket és mennek.
A gazda meglátta a nagyné

nimet.
— Mivel szolgálhatok, Bra- 

teszku asszony?...
A nagynéném hozzá lép, rám 

mutat:
— Szívességet kérek, Mocátu 

mester.
— Mit?
— Vegye magához az unoka

öcsémet. Vegye fel inasnak...
Az apám, kucsmával a fején, 

áll és néz. Fintorítja aZ orrát, nem 
tetszik neki a gazda, nem tetszik 
neki az üzlet. Megfogná a kezem. 
Elmenne velem. Hova vigyen!...

A gazda egy pillantással meg
mért.

— Soványka...
— Mégis, kérem, fogadja fel, —• 

állhatatoskodik a nagynéném, — 
_____ tanuljon meg ő is egy mester

akart tovább falun élni; a város- séget...

Tóni bácsinak két háza van, 
ugyanazon az udvaron, — az egyik 
uagy, utcára néző, a másik kicsi, 
alacsony, hátul. A házak között, 
— vízszivattyú, egy vézna, görcsös 
ágú almafa, s ... a rosszszagú ár
nyékszék. Köröskörül olyan ma
gas házak, hogy a nap sose süt 
egy óránál többet, délben, a Tóni 
bácsi udvarába.

Unokafivéremnek és unokahu- 
gaimnak azért sárgább az arca, 
mint az enyém. Nehányuk, iái na
gyobbacskák, nálunk született, 
falun, Omidán. Finika néni nem

— Ha maga kéri, felveszem... 
Szükségem van fi ikra, itt..,

— Ne haragudjék, hogy még 
nem mondtam, —- teszi hozzá a 
riagynéném, — a fiú sánta...

— Igen? Menj csak végig az 
üzleten, te gyermek...

Lépek nehányat az üzletben. A 
gazda néz.

— Semmi, Finika nagysám, Ili

ba vitte a bácsit. A falun meg
volt mindenük. Itt a szegénység 
nem hagy nekik nyugtot...

Misu unokafivérem ajálkozík:
— Gyere, megmutatom a vá

sárt . . .
TSupregmutatja a vásárt az unó 
JLvJL kafivérem: boltokat, üzle

teket, korcsmákat; a pia
con, — a mészárosok fabódéit.

— Itt a mi mészárszékünk...
A hangja tele van büszkeséggel. 

Véres deszkaházikóra mutat. Mint
ha vérrel meszelték volna a bó
dét. Gerendákról, szegekről kam
pók lógnak, s a kampókon, fel
akasztva, kettévágott, feldarabolt 
marhák, berbécsek, borjuk.

Tóni bácsi késsel vágja a húst, 
megméri,, papírba göngyöli, oda- 
adja a vásárlóknak. A pénzt az 
asztal fiókjába dobja. Könyökön 
felülig pirosak a vértől és zsíro
sak a kezei Tóni bácsinak. Elébe 
kötve hosszú bőrkötény, amely 
valaha sárga volt...

Tóni- bácsi arca nagyapáméhoz 
hasonlít; a hangja és a szíve a 
karlománi nagyanyáméhoz ha
sonló. ügy néz reám, mint egy 
mérges kutya. Morog. Látom a 
fogait.. Megszámolom a fogait. 
Nem félek. Nekem is van fogam. 

Mi az, te! Tán ajándéknak 
jöttél a házamba?

— Ne ijedj meg, bácsi. Azért 
jöttem, hogy elszegődjem...

,— Csak te hiányoztál még a 
városból!... Meg ne fogjalak töb
bet itt, mert eltöröm a lábad..<

— Nem fogsz meg, bácsi...
— Kotródj ...
Míg a jóságos, édes rokonnal 

beszélek, Misu unokafivérem a 
mészárszékbe surran a egy disznó
lábról lenyúz egy darab bőrt. 
Tóni bácsi neszét veszi a tarkón . 
vágja egy darab hússal... Misu Román Munkáspárt vezetőségének 
szalad, szedi a lábát. Én utána, 
kicsit lassabban. EltávoJódtunk a 
veszélytől. Unokafivércm meg
osztja velem a zsákmányt...

szén nem futtatom. Csak 
legyen dolgos és ne ijessze meg 
kezdetben a szag. Mert a mi mes
terségünk nem.... illatszertár...

— Erről kezeskedünk mi, — én 
és Tóni. Ez az ember az apja...

— Apja is van?
— Van ...
Finika néni elmegy. Apám is 

elmegy vele együtt.
— Hogy hívnak, kölyök?
— Dárie...
— Ritka neved van, te... Gyere

idébb...
Közel megyek Mocátu mester

hez.
Lehúz nekem két hatalmas po

fot. Ujjújj!... Zúg tőle a fü
lem! ...

Rábíz egy tömött bajuszúra.
— Vigyétek el ezt a sánta köly- 

ket. Meg akarja tanulni a cser
zést. Cserezzétek ki egy kicsit. 
Tudjátok, hogyan. Csak meg ne 
öljétek.

A bajuszos felemelt... így, fel
emelve, kivitt az udvarba, az üz
let mögé. Hívta a többit is. Tíz 
kamasz volt, — a gazda fiával 
tizenegy.

A közkert irányából ének hal
latszott. Valaki zongorázott Az 
ének egy fehér, emeletes házból 
hallszott, melynek minden ablaka 
nyitva volt Mint enyhe, édes víz, 
úgy jött felém az ének, beburkolt, 
átitatott;..

— A gazda azt parancsolta, 
hogy cserezzük ki, — mondta a 
bajuszos, -— de ne öljük meg...

Nekem ugortak. Kicscreztek.
Nem haltam meg...

Csinosan összehajtva, réngyba 
kötve, hét húszas volt a 
kebelembe rejtve, — hét 

kék papír, sarkán megragasztva 
cigarettapapírral.

Nehezen szereztem. Egy egész 
évig dolgoztam érte. A cserzőmű
helyben majdnem köröm nélkül, hogy aztán nehány hét múltán 
maradtam, kezemen a bőr elégett, ' ....... ............ . ”
hámlott. Nem ez bántott, az ütle- 
gek bántottak, melyeket alvás 
közben, éjszaka kaptam áz öre
gebb inasoktól, a segédektől, akik 
este italtól mámorosán jöttek ha
za a bálból. És bántottak a teté
zett ütések, mélyeket nappal kap
tam. Szokatlan ütések voltak.

A cseres hordók — á pince mé- 
’ lyén sorakoztak. Sötét pince! Ta- 
■ pogatózva kellett járni benne. Ki- 
. vettem a bőröket a hordóból, 
i egyet, kettőt, hármat, négyet, há- 
. tamra vettem. A lé égette az in

get, marta a bőrt. A lépcső tete- 
- jén Mitátye várt ránk, a gazda 

fia. Mindegyikünknek a fejére 
ütött egy nedves bőrrel. Az ütések 
nem nagyon fájtak. Mád volt a 
kellemetlen: a savanyú, ragacsos 
lé, amely a halántékunkon, az ar
cunkon maradt, a bőrünkbe ha
tott,

— Gyorsabban, marha! ...
így mondta nekünk! Négyhó

napi munka után két húszasom 
volt. Valami ez!... Két húszassal 
— egyre számoltam — két hónap
ra ki tudom majd fizetni a házi
gazdát. Igen, valami ez. Két hú
szassal négy zsák búzát lehetett 
volna venni, ha nyáron, cséplés- 
kor, vették volna, mikor nevetsé
ges árú volt a búzának.

öt húszast Banika Vurtezsánnál 
szereztem.

Banika fűszerkereskedése a 
cserzőműhely mellett volt. Banika 
úr magas, szakállas, fekete férfi 
volt. Egy fogyatkozása volt: kan- 
csalitott. Illetve nem, még volt 
egy: selypített. Mintha falábon 
alina, terpesztett lábbal ringatta 
magát a fűszerüzlet előtt, maga 
elé kötött zöld köténnyel. Sót, kö
telet, gyertyát árult a parasztok
nak. Néha pakurát is árult. Az 
üzlet küszöbe mellett, nagy hor
dóban, koesikenőcs csillogott a 
napban.

Nem volt inasa. Engem csalo
gatott. Á cserzőmühelyi munkához 
képest tréfának tűnt az, amit Bá
nijánál kellett végeznem. Gondold 
meg, ahelyett, hogy nyers bőröket 
cipelsz a hátadon, leviszed a pin
cébe és hordókban rothasztod,

savanyúan kiszedd, kötélre térítsd 
a napra, takarítsd s csontod vele
jéig megsavanyítson a nehéz, un. 
dorító, fojtogató szag, — a- fű
szerüzlet küszöbén, a levegőn lo
pod a napot s nincs más dolgod, 
mint az, hogy ruhájuknál megra
gadd, a parasztokat s behúzd, ha 
nem akarnak, erővel..,

Könyvekről

A Magyar Népi Szövetség köz
ponti közművelődési bizottsága 
„A dolgozó magyar nép kiskönyv
tár a“ címmel kiadványsorozatot 
indított, mellyel jobban követhető 
és elérhető rendszerré váltja ed
digi szórványos kiadványainak a 
gyakorlatát. A sorozat, gondos 
szerkesztésről tanúskodó és csinos 
köntösű első számaként a napok
ban jelent meg az „Uj feladatok 
előtt a Magyar Népi Szövetség" 
című, amely a Magyar Népi Szö
vetség Csíkszeredában ez év julius 
23—24-én volt központi in- 
tézőbizottsá.gi ülésén elhangzott 
beszédeket és jelentéseket össze
gezi könnyen áttekinthetően.

A központi közművelődési bi
zottság a füzet előszavában meg
állapítja: Magyar Népi Szö
vetség, a romániai magyar dolgozó 
népi szervezete, 191/8 julius 2-3— 
21f-én Csíkszeredáién tartott köz
ponti intézőbizottsági ülésén, a

—• Vásároljon tőlünk, bácsika! 
Olcsóbban adjuk, mint a szom
széd!...

A szomszéd, harag nélkül, 
ugyanígy tett.

Igazán, nem is volt az munka. 
Azt hittem, játszva elvégzem a 
dolgom. El is végeztem játszva.

Csak a sókoloncok voltak ne
hezek, amelyeket reggel a 
járdára kellett vinnem s 

halomba raknom a fal mellett.
Este fogtam és darabonként a 
polcok alá hordtam.

Nehéz a kocsikenőcs hordó is, 
amelyet minden reggel ki kellett 
vinni s este ismét bevinni. Egyik 
oldalán én fogtam, a másikon a 
gazda. Ropogott bele a derekam. 
A munkát el kellett végezni. El
végeztem ...

A gazdának volt egy fia, szin
tén Banikának hívták. Éppen 
olyan volt, mint az apja: nyúlánk, 
sovány, fekete, élénk; selypítő. 
Napjában többször szidta az anyá
mat, a fivéreimet, a nővéreimet. 
Az apja mulatott rajta. Ha este 
az üzletbe jött a lelkem, hátamra 
vettem s végig jártam vele a nagy 
utcát, a fél várost, úgy vittem ha
za .... Szívesen vittem volna, in
kább a temetőbe...

A gazda a városnak az állomás 
felőli szélén lakott, alacsony, há
romszobás házban. Gyönyörűség 
volt ez a ház. Egyszer bementem 
a hátsó szobába. Széles ágy, kék 
takarókkal terítve. Ott aludt a 
gazda a feleségével. Az ablak és a 
tükör között a bádog mosdótál fö
lött nagy lámpa, fehér gömbbel...

A második szobában aludt a 
gazda öt leánya, mind az öt, mint 
nálunk, falun, egy ágyban, ke
resztiben. Csakhogy az ágynak 
nem gyékénye volt, mint nálunk. 
Matrácos ágy volt. A leányok vi- 
lágrajövésük sorrendje szerint 
aludtak, — egyik szélén a legna
gyobb, a másik szélén a legkisebb, 
— köztük mintegy harminc évnyi 
távolság...

Egyikük sem ment férjhez. A 
gazda, kereskedése ellenére, sze
génynek látszott. Piszkos inget vi
selt ő is, a háziasszony is. Piszkos 
inget és’ szoknyát viseltek a kisebb 
leányok is. Csak a nagyoknak, az 
eladóknak volt egész , ruhájuk, 
mellyel kérkedtek a világban, ha 
csoportban sétáim mentek, szom
baton este, a nagy utcára, a cuk
rászda mellé, a környéken uradal
makat és erdőket bírt halott tá
bornok szobra mellé.

Apám, anyáim Finika nénivel 
h':<zé|: hova vigyenek, milyen gaz
dához adjanak... Végre meg
egyeznek. Finika néni városba me
néshez öltözik.

A fözőkályhán fuszulykás fa
zék. Péntek! Vásár-nap! Böjtnap...

'■ Zaharin Stancu „A v/isâr“ <:. 
elbeszélésének a közlését következő 
számunkban folytatjuk.

jíiniwsi plenáris ülése, valamint a 
Kommunista én Munkáspártok 
Tájékoztató Irodájának a határo
zata tükrében, a bírálat és önbí
rálat szellemében, felmérte szer
vezetünk eddigi munkájának hiá
nyosságait és eredményeit s hatá
rozottan kijelölte azt: az útat, ame
lyen dolgozó népünknek haladnia 
kell. A központi intézőbizottság 
kétnapos értekezletén elhangzott 
politikai és szervezeti jele,ütések
ből, valamint a hozzászólásokból 
világosan kitűnik, hogy a Román 
Munkáspárt irányítása mellett, a 
következetes osztály harc szellem é-

ben, milyen, feladatokat kell el
végeznünk."

A központi közművelődési bi
zottság helyesen választotta a 
„kiskönyvtár** első kiadványának 
a tartalmául a Csíkszeredái gyű
lés anyagát. A füzet közli Kacsó 
Sándor országos elnök lapunkban 
is megjelent tisztázó értékű s útat 
jelölő cikkét, melytől címét is köl
csönözte. Megismertet a MNSz 
politikai titkárságának Czikó Nán
dor által elmondott jelentésével. 
Idézi Bányai László országos alel
nök politikai helyzetelemzését, 
amelyben többek között megálla
pította, hogy: „A Magyar Népi 
Szövetség eddigi politikai tevé
kenységében tévesen értelmezte, 
vagtf elhallgatta az osztályharc 
kérdését, vagy pedig kitért az 
elöl, hogy nyílt és egyenes felele
tet adjon rá. Nem magyaráztuk 
meg, hogy az osztályharcot nem 
valamelyik párt találta, ki, hanem 
az osztályharc mindazóta létezik, 
amióta emberi kizsákmányolás 
van. Az osztál.yharcot az clnyo. 
mott, kizsákmányolt osztályok 
vívják az elnyomó, kizsákmányoló 
osztályok ellen, ahogy azt Mám 
és Engels, a munkásosztály nagy 
tanítói a. társadalmi fejlődés tör
vényének felfedezéséiül, kifejtet, 
lék." Elemzése további részében 
Bányai László rámutatott arra, 
hogy: „A széles dolgozó tömegek 
és igy a. dolgozó földmünesség 
harca is csak a munkásosztály ve
zetésével válhat győzelmessé, mint 
amely birtokálmn van azoknak a 
feltételeknek, hogy az elavult tő
kén, l&mákm&nyóló rendszert

megsemmisítse és új, szocialista 
társadalom létesülését mozdítsa 
elő."

A füzet a továbbiakban ismer, 
teti Juhász Lajos országos alelnök 
szervezeti jelentését, befejezésül 
pedig közli Kacsó Sándor orszá
gos elnök összegező beszédét, 
amelyben vázolta a szervezeti fel
adatokat. Ebből látszik: „Magyar 
Népi Szövetségünknek, hogy a fel
sorolt feladatoknak meg tudjon 
felelni, úgy vezetőségeiben, mint 
társadalmi összetételében az eddi
ginél is fokozottabb mértékben 
képviselnie kell egyre iramosabban 
fejlődő népi demokráciánk követ
kezetesen dcmokratilms harci 
szellemét. Ilyen azonban csak úgy 
lehet, ha következetesen a magyar 
dolgozó földművesek, a városi 
dolgozó kisemberek és a haladó 
értelmiségiek szervezete lesz és 
kiküszöböl munkája irányításából 
minden kizsákmányoló befolyást. 
El kell távolítnnunJc mindenféle 
reakciós cs népellcnes elemet."

Bár a napilapok bőven foglal
koztak a jelentőségteljes nitézjhi- 
zottsági ülés munkájúval és meg
állapításaival, c füzet összegezése 
mégsem felesleges, ellenkezőiéi;; 
mindenképjxm megokolt. Szüksé
gig, hogy a Magyar Népi Szövet
ség helyi szervezetei minél széle- 
Hcbb körlx1 eljuttassák s valóban 
a romániai magyar dolgozó nép 
minden házban megtalálható kis 
könyvtárává tegyék a sorozat ki. 
adványait, amelyeknek fontos a 
szerepe népünk ideológiai fclfiegy- 
vererósóben.

Szintén a második szobában, 
vaságyban, amilyent Szta- 
neszku jegyzőnél láttam, 

aludt a család legfiatalabbja, a 
kicsi Banika...

Este Banikával a hátamon ér
keztem haza. A gyalázatos úgy
vélte, hogy nem megyek elég 
gyorsan. Sarkával rúgta ai bor
dáimat.

— Gyí, te ló! Gyí, te öszvér! 
Gyí, te szamár!...

Húzta a hajamat, a fülemet. 
Körmöit. Míg Banika Vurtezsán
nál dolgoztam, úgy össze volt kör- 
raölve az arcom, mintha macskák
kal aludtam volna egy fészekben.

Az asztal kis kertben állt, az 
ablak alatt, hosszú, deszka asztal, 
hamuszín vászonnal terítve. Az 
asztal körül olcsó faszékek. Együk 
végénél a gazda, a másik végénél 
a háziasszony.

A legnagyobb leány szolgált fel. 
Levest, mindig levest, zöldség
levest, húsgombócot. sohase 
mást... De igen, néha-néha, fu- 
Bzulykát hagymával, vagy hús
levest.

Oldalt maradtam. Bevégeztek 
nz étkezést, tányérjukból a mara
dékot egy tálba gyűjtötték, ne 
kém.

Lehet, hogy undorodtam, de az 
éhség csodát, művel. Otthonról is
mertem a mesét a török agarai 
amely, nehány napi bőitöltoh-s 
után, jó étvággyal rágta a h«v>i- 
nvú almát.

Nos! Müven szívein ettem 
vohia Banika Vurtezsán házában 
savanyú almát. A savanyú alma 
elvette volna az undoromat. De A 
vásárban nem volt .savanyú alma. 
Keserű alma srm volt...

(Folytatjuk.)
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mozgóba. Megfejtés és minden a rovattal összefüggő levelezés „Rejt
vényrovat" jelzéssel a kiadóhivatalba, Kolozsvár, Brassai-utca 7. szám 
küldendő. A helybeliek személyesen is beadhatják szerkesztőségünkbe.

Megfejtések beküldésének határideje 1948. szeptember 15.

Vízszintes sorok. '

1. Nyíl irányában: kedves népdal 
két első sora. 16. Z-vel végén: bog
lárka féle kúszónövény. 17. Z-vel 
közben: álmodozó. 18. Karéj magán
hangzói. 19. A zsidó egyházfi. 20. 
A-val: szemét. 21. Vissza: a Duna 
jobboldali mellékfolyója. 22. Az 
utolsó albán király, névelővel. 23. 
Szemet gyönyörködtető. 24. Madár
király. 25. Hamis. 27. Soha, mással
hangzói. 29. Kerti munkát végez. 31. 
Francia névelő. 32.
spannol. 35. Sonka.
részei (f. ékezet). 40. írásművei fog- 
laikoza. 42. Vadász teszi. 43. Becé
zett „Károly bácsi",' falun. 44. Visz- 
sza: vigyázó. 45. Rómái'' Katolikus 
Leány Líceum. 47. Gyümölcs. 48. 
Német prepozíció. 49. Régi puska 
jelzője volt, névelővel. 50. Az ágy
nemű. 51. A-val: lócsemege. 53. Női 
név. 55. A nyelvtani fogalom. 56. 
Igekötő. 57. Híres magyar atléta 
voit.'áki 25-ször nyert bajnokságot. 
59. Tejtermék. 61. A-val végén: a 
„Troubadour" női főszerepe. 63. 

'Északsarkvidéki madarak. 64. Műit 
évben, ahogy a Dunántúl mondják. 
66. O-val közben: hintem. 67. Tár
nái Dániel. 68. Enyém, latinul. 69. 
Román kettős magánhangzó. 71. El
lentétes kötőszó. 72. Vissza: óriás- 

: kígyó 73. Részeshatározó. 75. Vezér
fonál. 76. Súlyrövidítés. 79. A há
zasságot előzi meg. 81. Kereskedel
mi rövidítés. 82. Kucsmájával tisz
teletet adó. 85. Akinek az Ítélete 
igazságos.

Végén t-vel:
38. Vissza: ház

FÜGGŐLEGES SOROK:

1. Vissza: Nyíl irányából a vastag 
vonalig: nagy híre volt ennek, — a 
németországi angolszász övezetben 
nemrég történt „tömegszercncsét- 
lenségnek", amely intőjelűl szolgál
hat a nyugati imperialistáknak. 2. 
Vissza; átkarolnál-e? 3. A 63 víz
szintes. 4. Mutatószó. 5. Bíztatószó. 
B. R-el: a görög hitregében kecske
lábú, ördögszemü szörny, fordítva. 
7. Vissza: első betűjét utolsónak té
ve: próféta. 8. Vissza: német ven
dég (f. ékezet). 9. Cödröt készít (má
sodik és harmadik betű cserélendő). 
10. A-Vi.l közben: végtagrész. 11. 
idegvégződések működésének ered
ménye (ék. hiány). 12. Vissza: ke
resztül. 13. Vissza: jelt ad. 14. Visz- 
íza: fonetikus mássalhangzó. 15. Ügy 
látszik lói megy sora. 26. Kőkoporsó. 
28. Tériünk táviróvezetéke. 30. Egy
ház! zenész, aki zenc.ikad/niiát so
hasem végzett. 33. Sóvári Viktor 
34. Tanintézetek (ók hiány). 36. Al- 
latlakós. 37. Római aprópénz. 38. 
Házi raktárhelyiség, székclyes kötő
szóval. 33. Kim>l név. 41. E-vel köz
ben: a falu alsó felében lakik. 43. 
Bece női név’ (1 - ; 1). 46. Vissza: né
met angolna (f. ékezet). 47. Szülő. 
52. Két szó: 1. Aki viszontszerclcm-

€> VILÁGOSSÁG

git, Szegedi István. Kozma Mária, 
Ifjabb Terkál Róbert, Karakas La
jos, Székely Jánosáé, Kolumbán Ro
zália, Péter Stefánia, László József
né, Bencze éva, Kiffusz Dezsőné, 
Nemes Károly, Gyöngyössy Gyulá- 
né, Krausz Zoltánné, Szilágyi Anna, • 
Neumann Mózes, Kolozsi Ferenc, 
Czinczár Imréné, Fekete László, 
Attl Árpád, Kocsis Károlyné, H. 
András Anna, Benedek Ferenc, Ha- 
raszthy János, Füsy Gyula, Zipszer 
Alajos, Tóthpál Béla, Sarzsinszky 
Ferenc, Kardos Jenőné, Kolcsár Bé
la, Vándor László, Belényesi Kál
mán, Hadadi Ferenc, Vályi Andor, 
Muresán István, özvegy Forgács 
Andorné, ifjabb Macsek Sándor, 
Schlett Judit Kolozsvár.

Coroian Traian Dés, Wozniakows- 
ky János Erzsébetváros, Székely 
Miklós Marossárpatak, Szendi Gyu
la, Szilágyi Lajos Medgyes, Attl 
Adolf Nagybánya, Bakó Árpád 
Nagyenyed, Reményi Sándor Nagy
károly, Strányeczki Gábor, Belcsug 
Antal Szamosujvár, Jékel István 
Szatmár, Lászlóffy Márta, Nép Er
zsébet, Bedő Juci, Major Domokos, 
■Nuszlán Györgyné, Moskovits Imre, 
ifjabb Nemes Lajos, Antal Sándor 
Torda és még egy megfejtő, aki 
megfejtési levelét elfelejtette alá
írni.

A megejtett sorsolás eredménye
ként könyvjutalmat nyert: Bakó 
Árpád Nagyenyed, Protop Ioan 
Maior-utca 4. Két színházjegyet Ka
rakót Lajos, egy színházjegyet Rácz 
Anna Kolozsvár nyert.

Az Uránia-moziba két jegyet nyert 
Szilágyi Anna Kolozsvár. /

Avidéki nyertesnek a könyvet el
postázzuk, a helybeliek a jegyeket 
szerkesztőségünkben átvehetik.

A 36-os számú keresztrejtvényt a 
már közöl teken kívül megfejtették 
még: Kabdebó István Kolozsvár és 
Csompó András Szilágyzovány.

A ROVATVEZETŐ ÜZENETEI: 
csi__ Közöljük rejtvénymegfejtőinkkel, 
szá- bogy . e héttől kezdve a „Rejtvény

re talál. 2. Üti magánhangzói. 54. 
Tejtermék. 56. Kisérőjegyzék, romá
nul. 58. Ernká. 59. Igeképző. 60. Igen, 
németül. 62. Indulaíszó. 64. Vissza: 
e folytonossági hiányt. 65. Leszegé- 
nyedés, lecsúszás. 68. Vissza: ...... , , -
momra. 70. Vissza: Két szó.,1. É-vel «vat;tal kapcsolatos teljes anya
erőmű. .2. Palóc gyümölcs. • 74. Visz- 
sza: a szakácsnő az étellel teszi. 75. 
összekevert német fiú. 78. Férfinév. 
80. Hogyan, németül, fordítva. 83. 
Vér. 84. Vissza: határrag. 86. Ide
gen összetételekben kettőt jelent.
87. Vissza: diplomás rövidítés.

A 37-es számú rovatiban közölt 
„Augusztus 23“ című keresztrejt
vény helyes megfejtésé a következő: 
Vízszintes sorok: 1. Szabadság ün
nepnapja. 28. Kacsó Sándor. 36. Az 
igazság. 46. MADOSz. 67. Kurkó. 83. 
Gyárfás. 103. A demokrácia kalmá- 
rai. Függőleges sorok: 1. Soha el 
nem múló hálára. 16. A vörös had
sereg hősei. 23. Takács Lajos. 29. 
Antonescu. '31. Hatieganu. 57. Béke
párt. 60. Gróza Péter.

Szórejtvények: 1.
2. Nagy győzelem.
Kétes kereset.

Augusztus 23.
3. Parabola. 4.

MEGFEJTŐK NÉVSORA:

Szolnay Judit,Forgács Anna, 
Fergheténé Margit, Ketesdy Aran
ka, Karácsonyi Gerő, Tauffer La
jos, Szénási Béla, Rácz Anna, Zsig
mond . Ödön, Zsigmond Kálmán, 
Rácz József, Hoffmann Sándor, Kol
lár Károly, Csegezi Iduska, Magyar 
Lajos, Harmathy Sándomé, özvegy 
Koldea Györgyné, Vári Sándor, Ko
vács Sándor, Gálffy Dezső, Máthé 
József, Hidegh Mihály, Texe Mar-

Szórejtvények
Korú Vilmos ötletei.

Ál&m az ..almáról.
Irtai Marietta Saginján

got újból a vasárnapi számban kö
zöljük. Tekintettel arra, hogy ezzel 
a megfejtések beküldésének ideje 
három nappal megrövidül, reklamá
ciók elkerülése végett; kérjük. meg
fejtőinket, hogy az ábra alatt eset- 
ről-ésetre közölt beküldési határ
időt tartsák be.

Gálffy Dezső rejtvénymegfejtőnk, 
—a részére kisorsolt egy darab szín
házjegyről lemondott azon kérelem
mel, hogy azt egy rejtvénykedvelő 
diáknak juttassuk. E jegyet azok 
közötti, akikről megállapíthattuk, 
hogy diákok, kisorsoltuk .és azt Pé
ter Stefánia, IV. gimnázista nyerte 
meg, aki a nyereményt szerkesztő
ségünkben átveheti.

L. M., Torda: Annak az egy betű
nek a hiánya nem olyan nagy sze
rencsétlenség, mivel a zárt betűk
ből származó hibáktól mindig elte- számoszlopokkal, 
kíntünk. F. A., (Kolozssósfürdő) Ko
lozsvár: Ügy látszik van elég a víz
ben az „attikai só“-ból is, ha csak a 
78. függőlegest nem tudta megfejte
ni. Zárt betűkből származó hibáktól 
eltekintünk. Üdvözlet. Sz. M., Ma
rossárpatak. Reméljük, hogy a juta
lomkönyvet ' időközben megkapta, 
K.. J--né, Kolozsvár: örömmel lát
tuk viszont hibátlan, tiszta megfej
téseit. özvegy F. A.-né, Kolozsvár: 
Kérem elolvasni L. M. és F. A.-nak 
szóló üzenetemet. Szives elismerő 
sorait köszönöm.

VisszavonhataHsnji utolsó 2 nap

&
szón.balon délután mértékeit árak, minden yer- 
mekin pyen lo^ajzolhiita Cirkusz lován. Szombaton 
este báromnciyed 9-kor nagy díszelőadás. Vasár
nap délután lél 5-kor és esto háromnegyed 9-kor

2 búcsú előadás
18 nagyszerű atrakcU

gbzibéria a cárok idejében a 
száműzetés helye volt. Ré- 
qi, mélabú3 dalokat énekel

tek róla, melyek arról szóltak, ho
gyan hajtották kényszermunkára 
az elítélteket. És a szerencsétlenek 
mentek, mentek napokon, heteken 
át, sokszáz mérföldön vonszolták 
magukat... Lábukon kísértetiesen 
csörgött ö bilincs.

S miközben mi a régi időkben 
csak rosszat tudtunk elképzelni 
erről • a vidékről, maguk a szibé
riaiak legtöbbnyire életük végéig 
sem. láttak olyan dolgokat, ame
lyek a mi számunkra a legmeg- 
szokottdbbak voltak. Parasztok 
voltak, akik születtek, éltek és 
meghaltak anélkül, hogy zord fal. 
vaikat, városkáikat valaha is el
hagyták volna.

Ilyen szibériai fiúcska volt Misa 
Liszavenko is, aki a i 
krasznojarszki vidék Bőgőtől nevű 
falujában látta meg a napvilágot. 
Gyermekkorában, meséskönyveket 
olvasgatva, tündérálmot szövöge
tett: egy álmát, egy valódi igazi 
álmát szeretett volna látni! Szibé
riának akkoriban nem voltak gyü
mölcsöskertjei. Akadtak itt-ott, 
igen elvétve, kertészkedők, azon
ban őket és gyümölcsfajtáikat az 
ujjain is megszámlálhatta volna 
az ember. De a krasznojarszki vi
déken, amely még szibériai vi
szonylatban is igen nyers éghaj
latú. egyáltalán nem ismertél# a 
gyümölcsösöket. A fiú azonban 
makacs volt. Valahol kirimánko- 
dott egy csenevész kis facsemetét 
s oly boldog örömmel járkált vele, 
mint az ősember az első tűzzel: 
jaj, csak el ne aludjék, csak ma
radjon meg a talajban az a csöpp
nyi élet, amelyet a csemete magá
ban hordoz! És a facsemete meg- 
fogamzott. Néhány év múlva meg. 
hozta első gyümölcsét. Liszavenko 
büszkén mondogatta önmagának: 
„Az első almát, amelyet életemben 
láttam, én magam termeltem!"

*■ /f-S'
JET ?ötí a. forradalom. Mihail 
Bj Liszamenko már elvégezted 

középiskolát s akkoriban 
szerény jövedelmű kistisztviselő 
volt városkája egyik hivatalában. 
Nem ért rá a kerttel törődni. Lel
ke mélyén azonban ez a szibériai 
legény, aki a sivár irodahelyiség 
falai között bajlódott a gyűlöletes 

továbbra is ál
modozó maradt. Állandóan szeme 
előtt lebegett az álma — az új
fajta, szibériai álma, melyet a 
napfény öltöztet bíborszínbe. És 
anélkül, hogy észrevett® volna, 
megváltoztak ábrándjai. Azelőtt 
csak arra vágyott, hogy beleha
rapjon az álma jóízű, nedvdús, 
tápláló és egészséges húsába. Az
után meg akarta vele kínálni ven
dégeit és eldicsekedni: nézzétek 
csak, mi termett az én kertemben. 
Bámulatba, csodálatba akarta ej
teni barátait és szomszédait. Ám
de most új dolgok voltak születő
ben a húszéves fiatalember körül. 
A gyűléseken, az újságokban, a 
könyvekben senki sem önmagáról 
beszélt, hanem mindenki a népről, 
a nagy embertömegekről irt és be
szélt. És micsoda méreteket ölel
tek fel ezek a szónokok! Minden
kivel törődtek, tonnák ezreiben 
gondolkodtak, gondolatban feltár
ták a fold méhét. ezer kilométe
rekben számoltak! Az ő számukra 
mintha nem is léteztek volna tá
voleső városok és vidékek, a haza 
minden sarkát közel hozták egy
máshoz. Az emberek szótárából 
szinte kiszorult a „lehetetlen" szó. 
Mindez mintha azt. mondta volna 
a fiatal legénynek: „Ha alkotó 
vagy, ha munkás vagy, ha van 
benned akaraterő, elszántsári és 
szenvedély. s ha nem csal: magad
ra, hanem népedre is gondolsz, 
arra a népre, amelyből származol 
— akkor ne félj! Lépj a vágyak, 
az álmok széles útjára, keltsd

keletszibériai K 
Bőgőtől nevű n

„Parasztujság" 
ren- 
ott- 

élelé- 
robo- 
mun-

életre álmodat, küzdj érte, alkosd 
meg e világon mindazt, ami szép!"

Moszkvában a
gyümölcskertész-crtekezletct 
dezett. Mihail Liszavenko 
hagyta a szolgálatot és — 
ben először Moszkvába 
gott a kongresszusra. A lap 
katársai meghallgatva Liszavenko 
félénk, izgalomtól remegő szavait, 
nagyszabású, „dolgot javasoltak 
neki: ültessen gyümölcsöst Ojrot- 
föld fővárosában, magasan a ten
ger szintje, fölött, ott, 
szárazföldi -.éghajlata 
Ott, ahol eddig füvön 
csenevész bokorfajtán 
mi sem termett. De 
mindenfélének meg kell- -ott- te
remnie! . . ... ...

fiatal Liszavenkonák kemé
nyen meg kellett küzdenie 
mindenért: a föld kipróbá

lásáért, a lakóház felépítéséért, az 
önmagába vetett hitért, — hiszen 
a föld nem egyhamar hálálja meg 
a gondoskodást. Lesoványodva, 
elhanyagolj -külsővel,.. széltől és 
naptól, feketére cserzett arccal, 
gyalog járta Ojrotföldet és az Al- 

. tájt, bogyókat gyűjtött, tanulmá
nyozta a vadon növő cserjéket és 
bokrokat, télen elültette azokat a 
fajtákat, amelyeket Micsurin, a 
híres tudós ajánlott neki, kísérle
tezett. csemetéket nevelt.

Kedvesen mosolygó gltájí , nők, 
akik bozóntosszőrű lovacskáikon 
messziről jöttek el_ a községi ta
nácshoz ügyes-bajos dolgaikkal; 
sohasem mulasztották él, hogy el
látogassanak hozzá és megszem
léljék munkáját.- Galambősz altáji 

. aggastyánok, ha útjuk Liszavenko 
kertje mögött vitt el, be-beköszön- 
tek neki: ,Jézény!:t‘ (Altáji nyel-. 
ven: „jó egészséget"j„ -'Az, Altáj 
büszke emberei olyan mértéiben 

, kezdték tiszteim a jövevényt. ami
lyen mértékben a gyümölcsfa- és' 

. főzeléktermesztő kísérleti- állomás, 
, növényei és fái növekedtek.

jf zóta sok..év telt el,. Három; 
évvél ezelőtt ott jártam a 
mintakertészetben, amely 

szinte roskadozott a gyümölcsök
től. Virágok pompás illata terjen- 

, gett a kert fölött.: Mellettem lép-, 
kedett a vidám, pirosarcu Lisza
venko'. a híres Szálin-dijas tudós, 
a mezőgazdasági tudományok-dóik-. 
tora. Jegyzeteket készítettem, de 
nem a kertről, nem arról; hogy itt 
már megterem a szőlő, a sárga- 
és görögdinnye, a paradicsom; a 
szilva — hiszen - ezt máfí" fé'gófS' 
tudja mindenki. Uj számokat je- 
gyezgettem: hány százezer, és mii-' 
Hó csodálatos altáji törpe almafa
csemete van, itt; amelyek hatalmas - 
gyümölcsöket teremnek, s amely 
csemetéket ezidén eljuttatták az 
altáji kolhozoknak; Liszavenko 
büszkén jelentette ki •

— Az egész Altájt gyümölcsös
kertté r. változtatjuk. Nem, lesz 
egyetlen kolhózparaszi sem, aki
nek asztalán a teáscsésze mellett' 
ot> mosolyogna az alma.

Liszavenko szavaiban nem 
ffy lehet kételkedni. A szibé

riai alma. valóság lett, óőt 
mi több, ez _gz alma „utazik". 
Nemrégiben koptam egy csoma
got: gyékénybe gondosan becso
magolva álmafacsemetéket küld
tek nekem Liszavenko kísérleti 
kertjéből; A csemetéket elültettem 
Moszkva közelében fekvő kis ker
temben. Biztosra veszem: az ed
zett, fagyálló szibériai alma a mi 
aránylag mérsékelt égövünkben 
kitűnő termést fog hozni. És a 
szibériai gyümölcsök — a szik
rázó napfény, a fagy és a szél 
gyermekei — Szovjet.Örményor
szág őszibarackjaival. Sroviet- 
Grúzia narancsaival és Szovjet- 
üzbrkisztán szölöfürtjeivri együtt 
fogják díszíteni az asztalomat...

ahol Ázsia 
uralkodik, 
és néhány 
kívül sem- 
most . már

Miníleii délben Világosságot!



Államosított válídalok uj nevei:

Vak egeresl Caicit müvek 

gipsz», mésX", és krétagyár, Egeres
Tudomására hozzuk az érdekelteknek és vevőin kúek 
hogy központi irodánkat Dózsa György-utca 8 szám, 
megszűntettük. Minden érdeklődést, rendelést köz
vetlen a gyár egeresi irodádba kérünk. TeL: 6
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oiajpréselő és finomító
KOLOZSVÁR, Bethlen Kér -utca 33 s^m

Volt Varga örökösök Első Erdélyi Papirlémezgyár

„Kari LieLlnacLl
paplrle sa.- gyár

KOLOZSVÁR, Gofdu-utcá 1 szám

„Kénctatu- bot* *sS sa»p yar

«Cameleonul" 
bor» és talugy^r ’ .

KOLOZSVÁR, flenric Birbtisse Ș9—61, Telefón : 5?/>6

Volt Kaufmann-Erééüp filtz és szőrfeldolgózá üzém 

„SOMEȘ" 

«fit» As sz6:ffefcl3lgoz6 Üzem
KOLOZSVÁR. Gyufáivá -utca 24. TELEFON: J1-50. 
gyártmányai: filtzósbzoló korong, cipőhétét, ház. cipőtalp, 
vadásztöltény öjtás és mü-za.i táblák minden méretben

Fimrnkm!
Üveg, poro'Ifán, zománc
edény. Dlszmü, ablaküve
gezés, képkeretezés 

SAICÖuve^őz'elL en

Elcserélném ma'dnem uj

STINGV .
zongorámat és

LAMPART 
fürdőkádamat Mogtiaror^zá- 
són hasonlóval, HERCZEGH 
kántor, Zălau $tr. Calvin 9.

T

Vegyi üsemek
résré e álig használt 2 darab 1000 ii'eres fakád, 
valamint szürőprések és más vegyi gyártáshoz 
babnál ha tó felszerelés’ tárgyak és használt téglák 
eladók. Cim: Vegyiüzem, Fai kas-utca 21 szám, 
dálu.án 3—6 éra között
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Mind tó, S. wzMlyrti tel; 6.000 8.500 LÎ50 
Mináen egyes osrtílyris t«I I.ÓOO 500 , 250

fitterft. törvénnyel szavatolja a játéktítkot 
én «> uybdreményeifi LdSizetését • Á játékosok 
ötfatfenacsKü levonás nélUUl kapjak tneg a 

nyereményeket.

w

OFcté szabad sxSvatek 
érkeztek az

A. EL C-
textilárui»

Dózsa György-utca 12

Figyelem 1 J
Ményásszó-yi cikkek, férfi és ri öt
dívát, rövidáru cikkek, garantált 

áCélgéptűk legolcsóbb ■ 
beszerzési forrása

10-as árgaMz
KOLOZSVÁR, Malom-utca 3 sz

î

Mcíetn Srökla’íás
három (Illetve négy) szobái össz
komfortos. leg'özpontibb helyen, 
löefdesen bei-öltözhető, esetleg 
bútorzattá’, «■tb. elad >. Érdeklődé

sek .Ritka alkalom** ,eligére 
a kijdóbi

A

Fányképeztesse 
gyermekét otthonában

riportsorozat
DÓZSA GYÖRGY-ntca 16

Ii ógépef
Irodait fókarban keresünk 
megvételre.
CD E Regionala Cluj
Sir. -50 Decembrie Nr. 18
Telefon: 14-31

MÁSOPfK OSZTÁI.T I ÖTÖDIK 08ZTÁL.Ár

I U>U> UUfc nnnff 8-S-tó, 14-1S, IZ B-Zl-O. a.n.32; 
ttímlr «-M-U *• t&

LIGMlCTCBa KTE&KKlt'*» KtóKKSCSfa CMHSKH LK)

10.000.000
nc8.000.0u0ntr7.000.000,«6.000.000

OT.„. -5.000.000
1 5 .000.000

3.000.000
í S.600.000
1 1.0Ö0.000

. t 500.000
í 400.000
1 300.000
3.200.000 600.000
6 100.000 600.000
8 75.000 600.000

12 50.000 600.000
20 80.000 600.000
24 25.000 600.000
50 20.000 1.000.000
70 15.000 1.050.000

100 12.000 1.200.000
200 10.000 2.000.000

29500 5.000 147.500.000
30000,tfwWity Ui 173.550.000

.""ff"1 I ,JU "

AZ

J

?

MIIÉIT
ÁLLAMI KERESKEDELMI TÁRSASÁG

kolozsvári deszka- és építkezési anyagraktáraink 
anyagellátása a napokban befejeződik és korlátlan 
mennyiségben áll a

99

fenyődíszka, 
faragottfa, 
keményfa, 
parketta,

vevők rendelkezésére»

cement, 
gipsz, 
cserép, 
tégla.

mész, 
le gyapot 
és egyéb 
anyaggaL

Raktárak;
105. sz. Dézsma-u. 14. (volt „Someșul Rece) Tel: 12-61
106. sz. Vörös Hadsereg-u. 92. (volt „Transilvania') 
Telefon: 27-13- — Nyitva minden munkanapon

7—15. szombaton 7—13 óráig.

FIGYELMEZTETÉS f

A kodorsvári evungíHktrs egyihóa. 
közsAr temető Mürwlőíége fel-hiv- 
ía a temetőjében bérletbe adott sír
hely megváltóinAk figyelmét arra, 
hogy n. -megváltás alá kerülő sírhe
lyek kiihlött fizetési felszálltá#ok 
határ ideje lejárt.

Tsniőtelöon felhívjuk sirbérlőin- 
ket. Iiofry a. felszólítfeban foglalt 
fizetői kötelezet tereinek 14 na
pon. Iv’lítl fc^jT.nek éléért, ellenke
ző c-ofhcn a bérlőink c.lveAZ'ók a 
.■irheh'bez v.ilö jo/iik.it é.« n tenie- 
f<>felii"vel<"-é'.' ;■ sírhelyeket, az uj 
Ih'ílöknek béi’lw'ndjn.

Kolozsvár. 1913 szeptember 3_4n. 
EvarrrélikrK Eyyházköz^égj

A ViUBSIA
SZÖVETKEZET

a Ccntrocom 11475/IL száma 
kiutn’ása alopián a követ

kező árukat hozza 
forgalomba:

800 m. férfi szövet 
43-1 m. női bélésáru 

1303 ír», fc’ö’fő szövet 
149 fel. női nadrág

VILÁGOSSÁG

jo/iik.it


ADÁS-VÉTEL
TÖLTÖTOLL javítás, eladás, fele

lősség mellett Méder Ferenc. Molo
tov 22. F

ELADÓ autogajzir fürdőszoba 
melegvizaparát, kifogástalan, nagy
teljesítményű. Szentegyház-utca 6. 
Kathonay varroda 2717

töltőtollakat veszek és ja
vítok. Pap,főpostával szemben. 2256 

VESZEK cipőt, bakancsot, ruhát, 
fehérneműt. Hívásra házhoz megyek. 
Magyar-utca 44. Veress. 2880—81.

TÖLTŐTOLLAKAT veszek, cseré
lek, javítok jótállás mellett. Cala- 
can, Malom-utca 8. 2257
gadható árárt, Szentgyörgy-hegyben 
1 holdas gyümölcsös, 300 darab ter
mőfával, veteményessel. ' Vasile 
Lupu-utca 52, 2918

ELADÓ egy Pfaff varrógép. Meg
tekinthető Topán, Egyetem-utca 4.

2921 
ELADÓ gyümölcsös egy szobával, 

esetleg elcserélendő kis családi ház
zal. Episcop Moga (Bánság)-utca 29.

2948 
ELADÓ hosszú mókusbunda, rö

vid, szép fehér szőrmebunda, Doxa 
zsebóra. Fellegvári-ut 82., háztulaj
donosnál. 2928

ELADÓ egy.jókarban levő, mély, 
fehér, Prohászka gyermekkocsi. 
Vörös Hadsereg-utja 3., földszint.

2959 
VÁROSI autóbusz felerész vagy 

negyedrészben eladó. Pap, Budai 
Nagy Antal-utca 64. 2982

SZIVATTYÚS kút, csövekkel, el
adó. Donáth-ut 210. 2989

ELADÓ szoba, konyha, előszoba, 
gyümölcsöskerttel, 2 nagy piaci sá
tor. Érdeklődni Donáth-ut. 210. 2979 

VARRÓGÉPET, modern, karika
hajóst, kifogástalan állapotban, 
megvételre keresek. Ajánlatok már
ka és ármegjelöléssel „Junius 5“ 
jeligére a kiadóba. 2997

VESZEK több méhcsaládot, mo
dern kaptárokkal. Ajánlatokat kiadó
hivatalba „Méhcsalád" jeligére. 2923 

ÉGY uj női kerékpár eladó. Ma- 
rast-tér 21. Honvéd-utca végén.

3034 
ELADÓ 3 szobás családi ház, 

gyümölcsössel. Rákóczi-negyedben. 
Cim a kiadóban. 3030

600-AS BMW motorkerékpár el
adó. Szent László-ut 47. A 2-ős 
autóbusz végállomásánál. 3028 

ELADÓ olcsón, finom sötétszür- 
perzsagaiiéros férfi télikabát. 

Délután 1—3, és 5—6
3020 

modern, világvevő, ol- 
Szentegyház-utca 30., .

3011 
egy karikahajós gépet, 

kiadóba „Jó árban" jel-
3040 

uj, süllyesztős Singer
3041 

szép,_ modern, kárpitozott
Cimeket 

Gr.

Apróhirdetések szavankint 3 lej. A1 lástkeresőknek szavankint 2 lej. Cfm a kiadóban és jeligés hirdeté
seknél 10 lej pótdij fizetendő. Házasság-levelezés szavankint 6 lej. Szöb eghirdetés szavankint 6 lej. Közgaz
dasági hirdetés szavankint 8 lej. Keretes hirdetések négyzetcentiméterenkint 5—6—7 lej. — Ngüttér sza

vankint 12 lej.

ke. 
Moților 46. 
óráig.

RÁDIÓ, 
csón eladó, 
földszint 2.

VESZEK 
Cimeket a 
igére.

ELADÓ 
varrógép. Horea-ut 82.

KÉT 
fotell, égy toilet, eladó. 
„Bútor" jeligére kiadóba. __

SÁTOR 2x3, masszív, hajópadló
ból, sürgősen eladó. Petru Maior 3. 

3044
KOMBINÁLT szoba, finomktvitelü 

és más modern bútorok, szőnyegek, 
festmények, stb. sürgősen eladók, 
elköltözés miatt. Petru Maior 3. 

3044 
BÚTORSZÖVET, legfinomabb, 

egy rökamiéra, szilbunda, kosztüm, 
eladók. Petru Maior 3. . 3044

. KERESEK egy 102xl50-es kom
plett ablakot Lehel-utca 17. 3016

JORDÁN bolgár kertésznél spe
nótmag kapható, jutányos árban. 
János Zsigmond-utca 63. 2998

ZONGORATERITÖ, (faliszőnyeg
nek, sezlonteritőnek is alkalmas) 
külföldi porcellán, ezüsttál, ejadó. 
Farkas-utca 13., alsó csengő. 3038 

GAZ, fa, szénfütésre alkalmas, 
samottal bérelt, zománcozott vas
kályha eladó. Köztársaság-utca 19. 

2268 
HASZNÁLT hálószobák, konyha

bútorok, kombinált szekrények és 
egyéb bútordarabok, eladók. Bútor
raktár, Kossuth Lajos-utca 32. 2270 

ARAGÁZTARTÁLYT megvételre 
keresek. Dali, 
16., udvarban.

JÓKARBAN 
mell sportkocsi olcsón eladó. Árpád 
ut 47. Vízhányó.

ARAGAZKALYHAi, 
sütővel, tartánnyal 16.000 lej, EBÉD
LŐ, modern 65.000 lej, KREDENC, 
márváaylappal, Kappcl táskairógép, 
eladó. Cim: Aguinuru, Széchenyi-tér 
20. 2278

FÉRFIKERÉKPAR, kitűnő álla
potban, jutányos árban 
Szondy-utca 68.

ELADÓ feles gyermekkerékpár, 2 
darab cserépkályha, ólomcső. Páris
iden 27. 3141

MODERN gyermek sportkocsi és 
;áróka eladó. Hajdu-utca 10. szám.

3113

Dózsa György-utca 
2273 

levő, modem gyer-

2275 
kétkarikás,

eladó.
2280

FRANCIA hálószoba, kifogástalan 
állapotban, eladó. — Érdeklődni 
Amurg (Aikony)-utca 39. 3115

250 KÖBCENTIS Zündapp motor
kerékpár, tökéletes állapotban, el
adó. Spiron Harat-utca 10. írisz.

3117
SÜRGŐSEN eladó egy kombinált 

szobabútor. Megtekinthető vasárnap 
reggel 8—1-ig és hétköznap délután 
3—6-ig. Kövespad-utca 58., illetve 
Cărbunarilor 14. 3104

KIFOGÁSTALAN férfikerékpár 
eladó. Cim: Danáth-ut 47. 3112

GÁZKEMENCE, Weisz Manfréd- 
féle csepeli, kettős sütős, háromka
rikás, alig használt, eladó. Majális
utca 6. 3108

ELADÓ egy Berkei sonkavágógép, 
egy Wertheim-kassza, 1500 darab 50 
kg.-os papirzsák, egy hegedű, brá
csa (viola). Értekezni Székely Már
ton hentesüzlet, Moților 2. ’ 3107

RÁDIÓ, Philips, 3+1, eladó. Csi
szár, Augusztus 23 (Király)-utca 
30. 3105

, MOTORKERÉKPÁR, jókarban le
vő, 200 köbcentis, 90 százalékos gu
mikkal, eladó. Cim: Varga Katalin 
utca 6. Dermata közelében. 3104

ELADÓ vendéglői berendezés és 
egy ráft tolósajtóval, cinezett cs vit- 
rines pultok, egytükrös kassza, egy 
külföldi bizán női bunda, magas, 
molett termetre. Cim: Bezerédi 43.

3099 
SZÜCSGÉP eladó. Bánffyhunyad, 

Barcsai-utca 14. 3124
JÓKARBAN levő férfikerékpár 

eladó. Petőfi-utca 5., földszint, ajtó 
1. Délután 2—4-ig. 3123

ÜVEGVÁGÓ gyémántot megvé
telre keres „Unítas" képkeretező. 
Horea-ut 35. 3128

ELADÓ 65 cm. csucstávolságu, 
prizmás, veseorsós, lábpedálos, ame- 
rikáneres, műszerész esztergapad, 1 
és fél HP motorral vagy anélkül. 
Honvéd-utca 156. 3820

ZONGORA és antik vitrin eladó. 
Frates, Kolozsvár, Mihai Viteazul- 
tér 36. 3135

JÓMINÖSÉGÜ férfiöltöny, télika
bát, eladó. Moldován szabóság, Mo
lotov-utca 18. 3137

ELEGÁNS, kombinált szoba, el
adó. Május 1-utca 6., ajtó 1. 3134

FINOMKIVITELÜ, modem, dió 
kombinált szoba, teleháló és egy to
polya betétes háló, egy festett teli
háló, sürgősen eladó, darabonként 
is. Dézsma-utca 2. 3132

ELADÓ jókarban levő férfikerék- 
pár. Motilor-utca 14. 3133
• ELADÓ kis szalagfűrész, Triumf 
Hator számológép, matracok, tenisz
ütő. Kossuth Lajos-utca 1. Piesa.

3130 
PIANTNO bérbeadó. Karolina-tér 

7., emelet 8. 3095
EGY női kerékpár és egy rádió 

pikup eladó. Augusztus 23-utca 6., 
ajtó 3. 3094

HORDOZHATÓ Írógép és gyer
mekágy eladó. Szentegyház-utca 21.

3093 
ELADÓ jókarban lévő gyermek 

sportkocsi. Holdvilág-utca 28. 3092
ALIG használt férfikerékpár el

adó. Horea-ut 37., bodega. 3091
ELADÓ olcsón Schöberl-ágyak, 

tükrös toalett-asztalok, kis asztalok, 
kókusz szőnyegek, barna szekrény, 
festett székek, National-kassza. Für
dő-utca 55. Park-szanatórium, iroda. 

3090 
BICIKLI, körkötőgép, eladó. 

Thállmann-utca 5. Honvéd-utcai 
kaszárnya mellett. 3088

EGY kombinált szobabútor eladó, 
külön' darabonként is és egyéb bú
torok. Pata-utca 4, 3087

ELADÓ női varrógép, kredenc, 
ruhaszekrények, nagy rézszürő, kis 
villanymotor, íüggölámpa, kis víz
tartály rézből. Józsa Bélarutca 33. 

3086 
egy zománcozott gyer- 

egy 
Budai 

3083 
és egy 
Vörös 

8. 3082

—wm—iiiiiiwnTn

JÓKARBAN levő, steppelt, mély 
gyermekkocsi eladó. Györgyíalvi-ut 
57. 2788

TELEPES rádió, Standard, 4+1 
lámpás, vadonatúj, eladó. December 
30-utca 10., III. emelet 11. Délután 
2—4. 3073

WC-csészét, használtat is, de tel
jesen hibátlant, megvételre keresek. 
Cim a kiadóban. 3072

RÁDIÓ, Standard, 5+1, káposzta- 
gyalu hat késsel és hordók, eladók. 
Csertörő-útca 11., ajtó 2. 3071

ELADÓ szénaprés. Cim a kiadó
ban. 3070

KÖRKÖTÖGÉPET kivennék bér
be, sürgősen. Cim a kiadóban. 3C68

KONYHABÚTOR 3500 lej, diófur
niros szekrény 3500 lej. Arta, volt 
Unió-utca 9. 3062

ELADÓ vagy bérbeadó kereszthu- 
rus, rövid, bécsi zongora, 
kiadóban.

EGY asztali, nem 
konyhakályha eladó. I 
tér 4., II. emelet.

SZALMAZSÁKBA 
ható. Baromvásártér' 4.

HIDRAULIKUS prés, 4 oszlopos, 
nagy teljesitményü, 2 pár 36 colos 
malomkő, malomtriör golyós, ma
lom 18 HP villanymotor, 
Hoffmann Sándor mérnök, 
tatilor 4.

Cim a 
3057 

zománcozott 
Szentgyörgy- 
' 3053
szalma kap- 

3052

eladók.
Depor- 

3085

ELADO
mek vaságy, egy csontdaráló, 
kibérelt karikás dobkályha. 
Deleanu 40.

GYAPJÚSZÖVET kosztüm 
fekete selyemruha eladó. 
Hadsercg-utja (Magyar-utca)

ELADÓ brilliáns függő 20.000 lej
ért. vas gyermekágy és kercszthuros 
rövid koncert zongora. Zápolya-utca 
45. Antalnál. 3030

KÉT zománcozott samott-kályha, 
egy fözőkemcnce és két gyermek
kocsi eladó. Rosettt-utca 20 . 3079

INGATLAN-LAKÁS
. ELCSERÉLNÉM központi, egy 

szoba, összkomfortos, modern, féreg
mentes lakásomat, hasonló két szo
ba, összkomfortossal. Cimeket „Mi- 
előbb“ jeligére a kiadóba kérek. Gr.

HAZÁT, házhelyet, öröklakást ha 
venni vagy eladni akar, forduljon 
bizalommal GÖRÖG ingatlanforgal
mi irodáhaz, Molotov-utca 1. Város
házával szemben. 2264

HÁZAT, öröklakást, telket akar 
venni, eladni, lakását elcserélni, 
bútorral átadni, bútorozott szobát 
kiadni, férjhez menni, nősülni? Bi
zalommal forduljon Vulcán irodá
hoz, Molotov 24. 2263

ELCSERÉLNÉM bukaresti lakáso
mat kolozsvárival, esetleg bútort is 
cserélek. Telefon: 26—95. 2950

ELCSERÉLNÉM nagyváradi, köz
ponti, 3 szobás, összkomfortos laká
somat, kolozsvári lakással, kisebbel 
is. „Kolozsvár" jeligére. 2952

KÖZPONTBAN, villanyvilágítás
sal, nagy pincehelyiség, raktárnak, 
azonnal kiadó. Érdeklődni Málnási- 
nál, Dózsa György-utca 16. 2272

JÓNEVELÉSÜ gimnázistalány, 
kosztat, lakást kaphat, tanító házas
párnál, Farkas-utca 13., alsó csengő.

3037
BÚTOROZOTT szoba Ida dó, zon

gorahasználattal, özv. főtanácsosné- 
náí, 2 diáklány részére, koszt vagy 
anélkül a központban. Cimeket 
„Anya" jeligére a kiadóba. 3031

MEGVÉTELRE keresek két vagy 
háromszobás, komfortos családi há
zat, esetleg öröklakást, közel a köz
ponthoz, ügyfelem részére. Ajánla
tokat sürgősen dr. Bállá, Molotov- 
utca 19., kérek. Közvetítőt nem dí
jazok. 3140

KERESEK bútorozott szobát, eset
leg zongorahasználattal, komoly 
egyetemi hallgató. Cim,: Egyetem
utca L, II. 3. 3125

KÖZÉPISKOLÁS fiú keres szobát, 
zongorahasználattal, esetleg koszttal. 
Ajánlatokat kérem a kiadóhivatal
ba „Zongora" jeligére. 3126

KERTES családi ház eladó. Vétel 
esetén lakást átadhatom. Vas-utca 
20. 3136

BELVÁROSBAN olcsón eladó két
felé osztható, kétszer két szoba, 
konyha, kétszer egyszobás, erős pin
cékkel ellátott telek. Esetleg fele
része is, vagy fe’.erészét elcserélném 
hasonló kertes telekkel a belvárostól 
távolabbival. Cim a kiadóban. 3019

LAKÁST kaphat 2 kisebb iskolás 
leány. Toldi Miklós-tér 6. Ugyanitt 
eladó fürdőkád, ágytál és tükör.

3017
ELCSERÉLNÉM főtértől negyven 

lépésre fekvő, 3 utcai, 1 udvari szo
bából álló, komfortos, második eme
leti lakásomat. melyből két utcai 
szoba, mellékhelyiségek azonnal át- 
vchelők, központi két szoba, komfor
tos, földszinti lakással. „Cserélek" 
jeligére a kiadóba. 3013

Relö magálj!
.íőka’-ntca 4 szám alatt van GyBrgy Jalctib MlhAIv 
töKő'o'l za’ firioie, aho 237 le] öl Vczdve lchei öl ötolla' vá árolnl. 
Aranyhe<zv(l töltőtollikban naey választék. Mlndon m.irká'ti töltő
tollat cr.de.I alkatrésszel javítunk. Márkás tinták 30 lőj, kimérve fa.

Véssed neved töltőtolladba
A elmet meg le vésd az agyadba
Jókai-utca 4, töltőtollat csakis nála végy

Felhívás!
! A pépkocsl- és motorkerékp'r- i 
• vezetői tanfolyamra bezárólag 

szép'. 5-ig ehet jelentkezni. 
Ugyanakkor nrofessrionht k is J 
jelentkezhetnek az október 1-én | 

kezdődő tanfolyamra |
SZA^Z-Wc pnföriobola j 

j Cluj, Árpád-u. 20. í 
Telefon: 13-76 j

ELCSERÉLNEM állomás köblé
ben levő, 2 szobás, konyhás, fürdő
szobás lakásomat, esetleg egy szo
bás, konyhás lakással, Attila vagy 
Rákóczi-ut környékén. Cim: Hidel- 
vei-utca 29. 2980

FIGYELEM! Tiznapi kolozsvári 
tartózkodás ellenében — lakás, 
koszt főtér közelében —■ ugyanannyi 
ideig nyaralhat Nagybányán ellátás
sal, szép, kertes villában. Cim a ki
adóban. F.

CSALÁDI ház, 1 szoba, konyha, 
komfortos, alápincézve, külön 3x1 
szoba, konyha, éléskamra, külön 2 
kisebb szoba, mellékhelyiségekkel, 
vétel esetén két lakrész ürül, fizet
hető két résztletben is, 350 ezei- lej
ért eladó. Szent László-utca 55. 2-ős 
autóbusz végállomás. 3118—19

ELADÓ sürgősen vágóhíd környé
kén egy kis szoba, kis konyhával, 
nyári konyha kis udvarral, villany, 
pince, azonnal beköltözhető, 109.000 
lejért. Ternó ügynökség, Kádár-utca 
2. 2277

IDŐSEBB, leépített tisztviselőnő, 
kiadná szobáját, esetleg ellátással, 
60-as középkorú férfinek. Házasság 
nincs kizárva. „Unalmas egyedül" 
jeligére. 3116

KERESEK egy szoba, konyhás 
lakást Magyar-utca vagy Honvéd
utcában, donyhár.ygyártól lefelé, 
esetleg környékén. Költségeket fize
tem. Cimeket Honvéd-utca 127. alá.

3114 
EGY kis kertes családi ház eladó a 

Kerekdombon. Érdeklődni: Egyetem 
utca 11., ajtó 11. 3106

EGY szoba kiadó műhelynek vagy 
lakásnak, nem különbejáratu. Szent- 
györgy-tér 2. 3111

KÖZPONTBAN forgalmas szabó
műhely, elutazás miatt sürgősen át
adó. Cim a kiadóban. 3110

SÜRGŐSEN vennék családi házat, 
központban vagy közelében, jóálla
potban, főleg beköltözhetöt. Cim: 
Jókai-utca 4., I. emelet, Torday Ka
talinnál. 6—8 óra között. 3109

FIATAL nős keres szoba, konyhát 
vagy bútorozott szobát. Cim a kiadó
ban. 3102

BEKÖLTÖZHETŐ, két szoba, 
konyha, előszoba, összes mellékhe
lyiségek, külön szoba, konyha, gyü
mölcsös udvar, sürgősen eladó. 
Epérjes-utca 36. 3100

VILÁGOS, nagy, üres szobát köz
pontban keresek. Cimeket „Világos" 
jeligére kiadóba. 3098

ELCSERÉLNEM két nagy parket- 
tes szobámat, Horea-uton levőt, le
hetőleg hasonló helyen, két szoba, 
konyha, összkomfortossal. Érdek
lődni Horea-ut 37. Bodega. Költsé
geket téritek. 3091

KÉT diák különbejáratu szobát 
keres. Cimeket „Rendes 3084“ jel
igére kiadóba. 3084

SZOBA, konyhát keres fiatal há
zaspár. Költségeket megtéritek. Cím 
Pap-utca 40. Füszerüzlet. 3077 

SZOBA, konyhás lakást keresek. 
Cimeket „Száraz" jeligére a kiadó
ba kérek.

KERESEK kétszer egy 
konyhás lakást, lehetőleg 
telken. Cimeket „Pontos fizető" jel
igére a kiadóba. 3074

ELADÓ gyümölcsös. Kányafői-ut 
24. Értekezni ugyanott, délután 5 
órától. 3064

ELADÓ beköltözhető kertes 
ház. Jupiter-utca 1 szám. Feljárat 
Csillagvizsgáló-utcából. Fizetni két 
részletben. 3061

KERESEK egy szobás, konyhás 
lakást központban. Költségeket té
ritek. Cim a kiadóban. 3059

TANÁRNŐ keres három személy 
részére egy szobát üresen vagy bú
torozva, fürdőszoba és konyha hasz
nálattal. Cim a kiadóban. 3053 

KÉT iskolás leány lakást és tel
jes ellátást kaphat. Cim kiadóban.

1)957 
EGY szobát fáskamrával elcse

rélnék szoba, konyhás lakással. 
Cim: Jobbágy-utca 72. 3055

IDŐSEBB házaspár keres szoba, 
konyhás lakást, mellékhelyiségek
kel. Költségeket megtéritek. Cim: 
Kövcspad-utca 14., emelt. 3054 

HAZAT, öröklakást, házhelyet, 
gyümölcsöst vesz, elad? Forduljon 
bizalommal Transsylvania ingatlan
irodához.. Szabadság-tér 19. 3014

KOLOZSVÁRI. 2 szoba, konyhás 
házamat elcserélném magyarországi 
ingatlannal. Cim a kiadóban. 3001

3075 
szoba, 
külön

KISEBB családi házat vagy SrFk- 
lakást vennék. Cimeket kérek Szé- 
chenyi-tér 42.. Nemes fűszerül! ette.

KÜLÖNBEJÁRATU, bútorost 
szoba, több diáklánynak kiadó. Rá
kóczi-ut 110. 3Gsl

MŰHELYNEK, raktárnak való he
lyiség kiadó. Molilor 58. 2990

GYULAI Pál-vtcai, 3 szoba, hal
los, összkomfoi-tos, különtelkes. ker
tes lakásomat elcserélném központi, 
hasonló földszintes vagy elsőemele- 
lessel. Szamosujvár melletti 28 hol
das szántó-kaszálómat elcserélném 
kolozsvári ingatlannal vagy 
minden elfogadható árért, 
ingatlanforgalmi, Molotov

ÁLLAST KERES

eladnám 
Vulkán 

24. 3027

FIATAL anya szoptatós 
elmenne. Cim a kiadóban.

ÉJJELIÖRI állást keresek- Vasíle 
Lupu-utca 61. ”31

ÁLLAST KAPHAT

dadának
2941

család keres középkorú, 
szerényigényü, komoly 

nőt, öthónapos és 9 éves kislány 
gondozásához és háztartás vezeté
séhez. Cim a kiadóban. 3042

INTELLIGENS asszonyt keresünk 
kisebb háztartáshoz, gyermek mel
lé. Farkas-utca 13., alsó csengő. 3038 

ALKALMAZOK késes és mükö- 
szörüs segédet, aki önállóan tud 
dolgozni. Gajzágó müköszörüs mes
ter, Széchenyi-tér 32. 2279

EGY szoptatós dadát keresek. Cim 
a kiadóban. 3101

KÉZI kötőnöket keresek. Dézsma 
utca 44. ' 3097

KÜLÖNFÉLÉK

IPAROS 
intelligens, 
nőt,

MENYASSZONYI ruhák, fátyolok, 
koszorúk kikölcsönzése. „Dahlia" 
művirágszalon. Horea-út 35. F

FIGYELEM! Szövet, selyem, vá
szonmaradékokat bizományba elfo
gadok, férfi és női kabátokat ve
szek. Universul, Malom-utca 6. 2266

TITKÁR, gyors és gépiró, gépiró. 
technikai rajzoló, bárki lehet csak 
az államtól engedélyezett „IMP" is
kola által. Gyors kurzusok nappal 
és este. Beiratkozások naponta. 
Március 6-utca 36. sz. Kolozsvár. 

2938
MENYASSZONYI ruha, fátyol és 

koszorú eladása és kölcsönzése nagy 
választékban az Orchideánál, Dózsa 
György-utca 22. F.

LEGSZEBBEN stoppol, molyrágás, 
égés vagy szakadás. Varga, Bolyai- 
utca 4. 3035

INTELLIGENS, középkorú nő 
férjhez menne 60 év körüli gépla
katoshoz vagy kovácshoz. Megtet- 
szés esetén műhelyemet felszerelés
sel átveheti. „Nagybánya" jeligére. 

2951
KONYHAKAGYLÓT elcserélnék 

mosdókagylóval. Rákóczi-ut 110. ■ 
3051

SZERÉNYIGÉNYÜ, magános tiszt
viselőnő heti pár órai irodai és 
könyvelési munkáért lakást és sze
rény fizetést kap a Donáth-ut ele
jén. „Otthon" jeligére kiadóba. 3060

EGYEDÜLÁLLÓ, intelligens öz
vegy 4 szoba, 'összkomfortos, beren
dezett ingatlan tulajdonosa, megis
merkedne házasság céljából 50—5,5 
éves kereskedővel, jobb iparossal, 
kinek saját üzeme van. Leveleket 
„Nemes lélek" jeligére kiadóba ké
rek. 3063

SZEPTEMBER 8-án kezdődik a 
méhészeti tanfolyam, né mulassza 
el beiratkozni az EME irodájában. 
Köztársaság (Majális)-utca 22. 3065

MESTERKÖNYVVEL' rendelkező 
varrónőt társnak keresek. Cim: Ho' 
rea-ut 6. Volt ócskásüzlet. 3076

KOSZTÜMÖT, kabátot, ruhát, 
legkényesebb Ízlésnek megfelelően.' 
jutányosán 
emelet 6.

FIATAL 
vői képét 
„Unitas", Horea-ut 35. (Marianum 
mellett.) Művészi képkeretezés, b'J- 
torasztalosság, szakszerű butorcsó- 
magolás, patent gyermekágyak. 3128

SZTANKOVITS hölgyfodrászat 
értcsiti vendégeit, hogy üzletét át
helyezte Molotov (Deák Ferenc)-utca 
26. alá. férfifodrászattal kibővítve. 

3130

vállal. Fürdő-utca 16.. 
3078 

házas vevőinknek eskü- 
ingyen bekeretezzük.

Rya! 1 lenJő-szfiJen
December 30-utca 12 szám 

(volt Unió-utca) 
Mindenfajta nyakkendők készíté
sét vállalia. Fordít’st, tisztítást és 
javítást szakszerűen és gyorsan 

készít

Poloskalrtás? A ZTT O) ’W’ , *
Akkor csinálja vállalat
GARANTÁLTAN BIZTOS KORSZERŰ ELJÁRÁSSAL i

Gyors: Három ára alatt kész
TlS/ia: Ab'akot. aitáf beragasztani nem kell, nem rozsdáz 
Kényelmes : Még az nap ágyában alszik 
Felvilágosítás, rendelés RÓZSA drogériában

■RAFIKAI ÜZEMEK KOLOZSVÁR, BRASSAI-UTCA 7 SZÁM.


